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1. SLOVENSKO A SVET V ROKU 2017 
 

Rok 2017 bol pre Slovensko v znamení klesajúcej nezamestnanosti. Miera 

evidovanej nezamestnanosti dosiahla v decembri 2017 hodnotu 5,94 %. Stúpa 

počet voľných miest, ale chýbajú ľudia, lebo nemajú kvalifikáciu. Slovensko 

zamestnáva veľa zahraničných uchádzačov (TN-STV1 23.1.2018). 

 

Svetová politická scéna sa na rozdiel od Slovenska niesla v znamení 

dramatických turbulencií. Dominantnou januárovou témou boli francúzske 

prezidentské voľby. Malta prevzala predsedníctvo v EÚ, pokračuje brexit 

Veľkej Británie, prehlbuje sa migračná kríza a bohužiaľ, znovu sa objavili aj 

mnohé teroristické útoky.  

Začiatkom marca nastala hlbšia integrácia EÚ. Predseda EK predstavil tzv. 

„bielu knihu“ s 5 scenármi možného vývoja EÚ. Brexit Veľkej Británie - v 

marci oznámila odchod z EÚ, čím začalo 2-ročné obdobie o dohode o vystúpení. 

 

Hlavnými európskymi mestami kultúry sa stal dánsky AARHUS a 

cyperský PAFOS.  

 

Za rok 2017 prišlo do EÚ ilegálne cca 180 tisíc migrantov, čo je oproti 

roku 2016 asi 1/3. Bolo to hlavne pod tlakom obyvateľov postihnutých krajín.  

 

Krajiny západnej Európy sú za spoločný trh, ale len pokiaľ majú z toho 

výhody. Voľný pohyb osôb má byť regulovaný tak, že slovenskí 

zamestnávatelia, najmä autodopravcovia, prídu o konkurenčnú výhodu, budú 

diskriminovaní Nemeckom, Francúzskom a Rakúskom.  

 

Izraelčania nemajú voľný vstup do USA. Spojené štáty americké zatvárajú 

dvere sýrskym migrantom. 

 

Prvou veľkou udalosťou roku 2017 bola inaugurácia 45. prezidenta USA. 

Do Bieleho domu sa 20. januára nasťahoval Donald Trump, ktorý svojimi 

neštandardnými a neraz kontroverznými vyjadreniami rozdelil nielen svoju 

krajinu, ale aj svet na protichodné tábory. 

 

To, v čo asi väčšina Slovákov už ani nedúfala, sa v apríli tohto roka stalo 

skutočnosťou. Po dlhých 19 rokoch parlament zrušil Mečiarove amnestie. 

Politikov k tomuto kroku prinútil aj veľký tlak verejnosti na čele s mnohými 

známymi osobnosťami. Za uznesenie, ktoré zrušilo Mečiarove amnestie, 

hlasovalo 129 členov snemovne zo 144 prítomných. Stíhaniu ľudí na čele s 

Vladimírom Mečiarom, ktorí v 90. rokoch stáli za prípravou a realizáciou únosu 

prezidentovho syna Michala Kováča, mladšieho, tak už nič nebráni. 
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Toto nikto nečakal! Slováci majú z lyžiarskeho šampionátu historickú 

medailu. Slovenské zjazdárske kvarteto získalo na MS v súťaži tímov striebornú 

medailu. O historický úspech vo švajčiarskom St. Moritzi sa postarali Veronika 

Velez-Zuzulová, Petra Vlhová, Matej Falat a Andreas Žampa. Vo finále proti 

Francúzsku sa zrodila remíza 2:2 a v súčte dvoch najlepších časov oboch 

pohlaví bol súper lepší o 4 stotinky. Bronz vybojovalo Švédsko výsledkom 3:1 

proti Švajčiarsku (14. februára 2017 www.pluska.sk). 

 
 

Dňa 19. mája sa Česká republika ujala predsedníctva v Rade Európy. 

 

Dňa 5. júla 2017 sa zišli tisícky veriacich v Nitre na národnej Cyrilo-

metodickej púti. Slávnostnú svätú omšu na Svätoplukovom námestí celebroval 

reykjavický diecézny biskup Dávid Bartimej Tencer, ktorý počas svojej 

netradičnej kázne rozosmial účastníkov púte a vyslúžil si potlesk. Výnimočnosť 

bohoslužby umocnilo zasvätenie Slovenska Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu, 

skrze Nepoškvrnené Srdce Panny Márie. Pred 70 rokmi na starých Horách to 

urobil nitriansky arcibiskup Karol Kmeťko. 
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Úplné zatmenie slnka bolo pozorované v Severnej Amerike dňa 21. augusta 

2017. 

 

V dňoch 20.-21.10.2017 boli parlamentné voľby v Česku a dňa 6. 

decembra prezident Miloš Zeman menoval Andreja Babiša premiérom.  

 

Dňa 29. októbra 2017 sa prehnal Slovenskom extrémne silný vietor a v 

NITRE dosiahol rýchlosť až 124 km za hodinu.  

 

V roku 2017 ICAN (International Campaign to Abolish Nuclear Weapons - 

Medzinárodná kampaň za zrušenie jadrových zbraní) dostala za svoje úsilie 

Nobelovu cenu za mier. Ocenená bola vďaka veľkému prínosu pri dosiahnutí 

Zmluvy o zákaze jadrových zbraní. Je to globálna koalícia, ktorá sa snaží 

presadiť zmluvu o zákaze jadrových zbraní. ICAN bola založená v roku 2007 a 

má 468 partnerských organizácií v 101 krajinách. 

 
 

Aj keď boli v minulosti voľby do orgánov samosprávnych krajov na 

Slovensku viac-menej na okraji záujmu občanov, tie tohtoročné ich zaujímali 

viac. Asi najväčšia pozornosť sa upriamovala na voľby župana v Banskej 

Bystrici, kde prebiehal súboj Jána Luntera s Mariánom Kotlebom. 

Banskobystrický podnikateľ so sójovými výrobkami napokon porazil Kotlebu s 

49 % hlasov, doterajší župan BBSK získal 23,5 % hlasov. Aj keď je 

extrémizmus na Slovensku stále veľkým problémom, aj týmito voľbami Slováci 

ukázali, že to s nami ešte také zlé nie je. 

 

V tomto roku sa našim hokejistom nedarilo, ale radosť nám urobili iní 

športovci. Najväčšiu azda spôsobil Peter Sagan, ktorý nám vynahradil sklamanie 

z Tour de France a v septembri sa stal v nórskom Bergene majstrom sveta v 

cestnej cyklistike a prepísal tak štatistiky, keď ako prvý v histórii zvíťazil na 

svetovom šampionáte trikrát za sebou. Nesmieme tiež zabudnúť na našich 

hokejbalistov, ktorí sa stali na Majstrovstvách sveta v hokejbale v Pardubiciach 

majstrami sveta tretíkrát za sebou. 
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Dlhotrvajúca a predĺžená je rekonštrukcia nástupísk autobusovej stanice 

Nitra. Práce na druhej etape modernizácie autobusovej stanice v Nitre finišujú. 

Začala už tretia etapa, ktorá má byť dokončená v roku 2018. Autobusová stanica 

je v prevádzke od roku 1978. Jej modernizácia mala mať pôvodne sedem etáp, 

no nakoniec budú len štyri.  

 

Nitriansky biskup Mons. Viliam Judák 9. novembra 2017 oslávil 

šesťdesiatku. Jeho kňazská a neskôr aj biskupská služba je spojená s Nitrou 

takmer nepretržite 35 rokov.  
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2. LEHOTA V ROKU 2017 
 

Dňa 29.12.2016 sa obec Lehota stala majiteľom pozemkov pod 

pripravovaným pripájačom na R1 nad Lehotou. Zároveň bolo vydané územné 

rozhodnutie na stavbu samotnú. Tým bola splnená základná podmienka NDS a 

ministerstva dopravy pre stavbu pripájača, ktorý bol realizovaný v priebehu roku 

2017. 

 

Zmizla krčma z kultúrneho domu. Prenájom bol ukončený k 31.12.2016. 

Od 17. januára sa začala oprava a modernizácia kultúrneho domu, aby slúžil pre 

kultúru a činnosť spoločenských organizácií. Práce sa robili svojpomocne. 

Inštaláciu kúrenia v KD zabezpečil Termoprojekt, s.r.o. Plánované oplotenie 

fary a parkovisko pri cintoríne sa nepodarilo zrealizovať. Chýbala dohoda s 

farským úradom, lebo cintorín a fara sú pozemky cirkvi.  

 

Obec urobila za 12 mesiacov majetkovo-právne vysporiadanie pod stavbou 

križovatky. Dokonca sa museli robiť zmluvy s vlastníkmi v Kanade a v 

Argentíne. 

 

Dočasná skládka bioodpadu (vinič a konárov) bola vytvorená tak ako 

každý rok na otočke autobusov pri bývalom poľnohospodárskom družstve a bola 

k dispozícii do 10. apríla 2017. Potom bol odpad podrvený a odvezený. 

 

Obec získala finančnú dotáciu na rozšírenie kamerového systému v obci. 

Kamery sa použijú aj na zberový dvor.  

 

Stále narastá počet žiakov do 1. ročníka. Školská jedáleň kapacitne nestíha.  

 

Obec sa rozrastá, za 4 roky pribudlo 180 obyvateľov. Stále sa rieši 

odkanalizovanie obce. Problém sa skomplikoval po príchode Land Roveru do 

Nitry. Obec nemôže mať samostatnú ČOV (čističku odpadových vôd), lebo je 

malý prietok potoka a zostáva iba možnosť napojenia výtlačným potrubím na 

kanalizačnú stoku mesta Nitry.  

 

Na tradičnej fašiangovej zabíjačke si znovu pochutnalo na zabíjačkových 

dobrotách veľké množstvo obyvateľstva. 

 

Legislatívne zmeny v odpadovom hospodárstve SR, ktorých hlavná priorita 

bolo zníženie tzv. zmesového komunálneho odpadu, boli realizované aj v našej 

obci. Bolo vydané Všeobecné záväzné nariadenie číslo 02/2016 o nakladaní s 

komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území našej obce. 

Smetné nádoby boli označené štítkom „Zmesový komunálny odpad 20 03 01“. 
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Štítky boli postupne nalepované na smetné nádoby obyvateľov podľa počtu osôb 

v domácnosti. Domácnosť, v ktorej žije 1-2 občania, dostala štítok na malú 

smetnú nádobu (120 l plastová nádoba alebo 110 l plechová nádoba). 

Domácnosť, v ktorej žijú 3-5 občania má nárok na označenie 2 malých 

smetných nádob alebo 1 smetnej nádoby (240 l). Domácnosť so 6-timi a viac 

občanmi môže mať označenú 1 veľkú a 1 malú smetnú nádobu, prípadne 3 malé. 

Smetná nádoba bez štítka nebude vyvezená. Naši obyvatelia si uvedomujú 

dôležitosť triedenia odpadu, o čom svedčí aj to, že v rámci Ponitrianskeho 

združenia obcí sa naša obec dostala z chvosta na priemer. 

 

V areáli bývalého poľnohospodárskeho družstva sa dokončuje zberný dvor, 

kde sa bude môcť vyvážať nasledovný komunálny odpad: drobný stavebný 

odpad, objemný odpad, biologicky rozložiteľný odpad, drevo, jedlé oleje a tuky, 

plasty, sklo, papier.  

 

V jarných mesiacoch máj a jún poľovníci venovali zvýšenú pozornosť a 

starostlivosť mláďatám v poľovníckom revíri Lehota. V suchých a horúcich 

letných mesiacoch sa zase zameriavali najmä na zabezpečenie vody do umelých 

napájadiel, kosili lúky a zabezpečovali seno na zimné prikrmovanie. 

 

Od 12. júna 2017 začala rekonštrukcia zdravotného strediska. Obvodná 

lekárka pani doktorka Fuxhofferová veľmi dlhú dobu ordinovala v Bábe. 

Zdravotné stredisko prešlo kompletnou rekonštrukciou – interiér, zateplenie 

budovy a nová strecha. 

Na rekonštrukčné práce zdravotného strediska získala naša obec Lehota    

34 100 eur z MF SR. 
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V kultúrnom dome prebiehali ukončovacie práce na starých WC, 

dokončovali sa obklady a dlažby v priestoroch bývalej krčmy, elektrické kúrenie 

a pripravovali sa priestory pre kultúrnu činnosť. Na tieto práce OcÚ získal 

dotáciu 5000 € z MF SR.  

 

 

Križovatka LEHOTA – „naša stavba storočia“ 

 

Takto nazval pán starosta Milan Chmelár článok o budovaní križovatky 

nad Lehotou v časopise Lehota č. 4. Naozaj prebehlo viac ako 8 rokov, čo 

„odstrihli“ obec Lehotu od napojenia na diaľnicu. Petícia občanov spôsobila 

oddialenie križovatky za horizont obce, ale bez možnosti napojenia. Musel sa 

prerobiť projekt celej križovatky a doba výstavby sa oddialila. 
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Dňa 7. júla 2017 sa nad Lehotou „poklepal“ základný kameň pre tak dlho 

očakávanú výstavbu križovatky.  

 

 
 

Dňa 27. októbra 2017, tak ako to bolo v pláne, bol slávnostne otvorený 

privádzač cesty z Lehoty na rýchlostnú cestu R1 pri Nitre. Za necelé štyri 

mesiace bola spustená premávka z Nitry z R1 cez most do Lehoty a z Lehoty 

cez kruhový objazd na diaľnicu R1, smer Zvolen – Banská Bystrica s výjazdom 

na Krškany a Nové Zámky. Koncesionárom projektu bola spoločnosť Granvia, 

a.s., realizačnú činnosť zastrešila spoločnosť Eurovia SK. Výška investície bola 

viac ako 669 000 €.  
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V dopoludňajších hodinách dňa 27. októbra 2017 bolo „strihanie pásky“ na 

križovatke nad Lehotou.  
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A ako by to bolo bez riadnych osláv! Večer od 18,00 hod. v kultúrnom dome 

Lehota prebehol program: 

1. zahájenie a privítanie hostí, starostov obcí V. Zálužie a Jarok, poslancov 

obce Lehota, V. Zálužie a Jarok 

2. prejavy predsedu NSK, pozvaných hostí a starostov 

3. vystúpenie folklórnych skupín z Lehoty, V. Zálužia a Jarku 

4. podpis zmluvy o spolupráci medzi obcami Lehota, Veľké Zálužie a Jarok 

5. predstavenie kandidáta na predsedu NSK a poslancov do NSK 

6. ohňová show 

7. voľná zábava so skupinou Brilax a diskusia s kandidátmi do NSK 

 

Nechýbalo ani občerstvenie pre všetkých prítomných. 

 
 

Podarilo sa získať súhlas od Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti, že 

obec Lehota bude odkanalizovaná od čistiarne odpadových vôd mesta Nitry. 

Vybavuje sa územné rozhodnutie na tlakovú kanalizáciu v dĺžke 5 633 m.  

 

Voľby do orgánov Nitrianskeho samosprávneho kraja sa konali 4. 

novembra 2017. Účasť našich Lehoťanov vo voľbách bola 30,5 %. 

 

Pútnické miesto kaplnka zjavenia Panny Márie dostalo nový šat, obnovu, 

urobili sa úpravy okolia kaplnky a samotná kaplnka prešla celkovou 

rekonštrukciou. Socha Panny Márie bola po rokoch zrekonštruovaná odborným 

reštaurátorom. Bolo vybudované ozvučenie pri kaplnke. Starosta upozorňoval, 

aby ľudia dávali pozor na svojich miláčikov a exkrementy po nich odstraňovali, 

aby toto miesto bolo v úcte a neničilo sa. Kaplnka a okolie sa pripravovali na 

hodovú slávnosť a vysielanie tradičnej svätej omše na naše hody, ktorú aj 

vysielala STV2 v priamom prenose. 

Dopestovanú úrodu a vyrobené umelecké práce mohli naši obyvatelia 

vidieť na „Výstave ovocia, zeleniny a umeleckých prác“ v septembri 2017.  
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Bola opravená hlavná cesta na trase Lehota - Veľké Zálužie. 

 
 

Obec podala projekt na cykloturistickú trasu, ktorá povedie od hlavnej 

cesty po chodník cez potok pri zdravotnom stredisku. 

 

Začal sa spracovávať projekt na výstavbu nového obecného úradu.  

 

Počas celého roka a hlavne v zimných mesiacoch, starosta upozorňoval na 

parkovanie áut na uliciach, lebo prekážali jednak chodcom a v zime údržbe 

zimných ciest.   

 

Na lehotské hody mali možnosť deti i dospelí využiť rôzne zábavné 

atrakcie pred kultúrnym domom a na ihrisku. Tým sa najviac potešili lehotské 

deti. 

 

Dni obce Lehota, ktoré sa konali počas hodov, mali u občanov veľký 

úspech pre množstvo kultúrnych podujatí.  

 

Koncom roku 2016 si členovia kynologického klubu v Lehote zvolili 

nového predsedu, stal sa ním Roman Zaujec. Kynologický klub udelil 

doterajšiemu predsedovi Štefanovi Pavelovi „Čestné členstvo“ za mimoriadne 

významné zásluhy v činnosti KK Lehota, za jeho úspešný rozvoj a skvelú 

organizáciu a zároveň za 26 rokov vo funkcii predsedu Kynologického klubu 

Lehota.  

 

Dňa 15. decembra 2017 kolektív zamestnancov ZŠ Lehota pozval na 

priateľské posedenie nielen pracovníkov OcÚ, ale aj zástupcov (predsedov) 

spoločenských organizácií a v predvianočnom zhone si posedeli v príjemnom 

prostredí školy pri výbornej kapustnici, ktorú navarili učitelia.  
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Obyvatelia mohli dať pripomienky na Smerný územný plán obce Lehota – 

do 10. decembra 2017. Obec zabezpečí architekta, ktorý bude pripomienky a 

návrhy riešiť.  

 

Na Starej hore vyrástlo 21 domov. V roku 2017 tam stálo už 35 domov. 

 

Podnikateľské firmy v Lehote 

 

 Agrol, spol. s.r.o. pestovanie plodín, 

 Jozef Bajerle Relax - krčma Jožo, 

 BEGA, s.r.o. - výroba a predaj nábytku, 

 Vladimír Belúch AUTO-MALUMI - automobilový servis, 

 COOP Jednota Nitra - obchod, 

 Ing. Pavel Daňo EKO-Du - zneškodňovanie odpadov, 

 FARM, s.r.o. Lehota 357 - pestovanie a skladovanie obilnín, 

 FEJA STAV, s.r.o. - dodávka a montáž plastových okien, 

 HASTA, s.r.o. – je veľkoobchod, špecializujúci sa na predaj komponentov 

pre výrobu a montáž okien a dverí (drevo, plast, hliník) a súvisiaceho 

sortimentu, 

 Vladimír Krajinčák - potraviny KRAVLA, 

 Krimax s.r.o. - Križanovič - výroba okrasných brán, plotov, 

 Autoslužby Kubica, s.r.o., 

 KVP Lehota s.r.o. - Pavelka - NTC - stroje-sústruhy, 

 Milan Lukáč - zámočníctvo, 

 OFIR - JULIO TABI, s.r.o. – zber odpadu z elektrozariadení a 

priemyselného odpadu z elektrotechnickej výroby, výkup železa a farebných 

kovov, 

 Piroh - Juraj Jurika – výroba a predaj cukrárenských výrobkov, 

 PUMPKIN and P s.r.o. - sáčky PVC - paprikáreň, 

 Daniel Mesároš STEEL COLOR - metalizéri, 

 Andrej Tehlár - AT GARDEN - výroba netypického záhradného nábytku, 

 TIFANTEX, s.r.o. - Urcikán – výroba odevov, 

 Štefan Varga – zámočníctvo, 

 Jozef Zajko KVZ – Jomaz – výroba a predaj zdvihákov na osobné vozidlá, 

 Róbert Puškár – BAR. 
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3. OBEC A OBYVATEĽSTVO 
 

K 31.12.2017 mala naša obec 2 322 obyvateľov na trvalom pobyte, s 

priemerným vekom 39,80. 

 

Od 1.1.2017 do 31.12.2017 sa prihlásilo k pobytu 41 občanov 

Od 1.1.2017 do 31.12.2017 sa odhlásilo z pobytu 36 občanov 

Narodilo sa: 14 detí (10 chlapcov a 4 dievčatá) 

Zomrelo: 22 občanov (11 mužov a 11 žien) 

Sobáše: 3 páry 
 

Muži 1 151    -   49,57 %      -   priemer.  vek   38,54 

Ženy 1 171    -   50,43 %      -   priemer.  vek   41,03 

Obyvatelia na prechodnom pobyte 12 (6 mužov a 6 žien) 
 

Najstarší obyvatelia: 

Bernardína BOBEKOVÁ nar. 21.12.1926          -   91  rokov 

Pavlína MINARČÍKOVÁ nar. 25.11.1927          -   90  rokov 

Anna BERNÁTHOVÁ nar. 19.09.1927          -   90  rokov 

Helena PETRÍKOVÁ nar. 31.05.1927          -   90  rokov 

 

Naši LEHOŤANIA 

 

Drahomír DALOŠ 

Je výrobca fujár, píšťal, gájd a iných umeleckých predmetov. 

Svoje hudobné nástroje vystavoval v Paríži, v Zürichu, v Berlíne, na 

svetovej výstave hudobných nástrojov vo Frankfurte na Mohanom. Z ocenení a 

diplomov si najviac cení tituly Instrumentum Excellens udelené jeho hudobným 

nástrojom na Folklórnych slávnostiach pod Poľanou v Detve. Je majstrom 

Cechu slovenských gajdošov.  
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Ing. Marek ŠUMICHRAST 

Dňa 05.10.2017 sa uskutočnil galavečer udeľovania XVI. ročníka Ceny za 

architektúru CE∙ZA∙AR 2017 v bratislavskej Starej tržnici. V dvoch kategóriách 

Občianske stavby a Exteriér bol nominovaný objekt „Castellum cafe - 

Nitriansky hrad“.  

Medzinárodná porota v zložení: Andrzej Marcin Bulanda (architekt, 

Poľsko), Irakli Eristavi (architekt, Slovenská republika), Michal Krištof 

(architekt, Česká a Slovenská republika), Ilona Németh (výtvarníčka, Slovenská 

republika), Juraj Sumbal (architekt, Slovenská republika), Jan Šépka (architekt, 

Česká republika) a predseda poroty Juri Troy (architekt, Rakúsko) udelila cenu 

autorom Ing. Arch. Martin Dulík, Ing. Marek Šumichrast, Ing. arch. Lívia 

Dulíková v kategórii Exteriér.  

Jedným z autorov objektu je aj občan Lehoty, autorizovaný architekt, Ing. 

Marek Šumichrast.  

Záštitu nad Cenou prevzal prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska, 

minister dopravy a výstavby Slovenskej republiky Arpád Érsek a primátor 

hlavného mesta Bratislavy Ivo Nesrovnal.  

Objekt bol ďalej nominovaný na Cenu Dušana Jurkoviča a Cenu ARCH. 

Zdroj: Nitralive.sk, archinfo.sk 

 
 

Mgr. art Jana ZAUJECOVÁ, ArtD., rod. Sedláčková 

Je umelkyňou srdcom aj dušou. Pochádza z Rozvádz, ale osud ju zavial do 

našej Lehoty, kde tvorí a žije so svojou rodinou. Je textilná výtvarníčka a sama o 

sebe vraví, že bez tvorenia a krásy nevie žiť. Počas štúdia na umeleckých 

školách VŠVU a VŠMU v Bratislave absolvovala viacero zahraničných stáží, 

ktoré ovplyvnili jej smerovanie. Študovala vo fínskom Rovaniemi, v Londýne, v 

Budapešti, vo Viedni. Vystavuje na mnohých výstavách na Slovensku i v 

zahraničí. Venuje sa práci s textilom, no rada siahne aj po iných materiáloch. V 

súčasnosti pôsobí aj ako externý pedagóg na Vysokej škole výtvarných umení v 

Bratislave. Okrem iného sa venuje i tvorbe liturgických rúch pre kňazov, najmä 
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pre vdp. otca biskupa Františka Rábeka. Vytvorila krásne rúcho pre nášho pána 

farára Horku.  

Zdroj: HLAS, nezávislé občianske noviny, 3. ročník, december 2017 

(uverejnila Monika Pevná pod názvom „Pokoj, harmónia a hĺbka“.) 

 
 

3.1 Rozpočet obce 2017 a jeho čerpanie 

 

 Rozpočet Skutočné čerpanie 

Bežné príjmy 1 254 805 € 1 260 864,22 € 

Kapitálové príjmy 15 000 € 15 000,00 € 

Príjmové finančné operácie 205 015 € 65 715,28 € 

Rozpočtové príjmy spolu 1 474 820 € 1 341 579,50 € 

Bežné výdavky 1 247 420 € 1 179 611,06 € 

Kapitálové výdavky 211 600 € 154 117,38 € 

Výdavkové finančné operácie 7 800 € 7 589,34 € 

Rozpočtové výdavky spolu 1 466 820 € 1 341 317,78 € 

Výsledok hospodárenia  + 261,72 € 

 

3.2 Obecné zastupiteľstvo 

 

Obecné zastupiteľstvo vo volebnom období 2014-2018 

Starosta: Milan Chmelár 

Zástupca starostu: Ing. Jana Látečková 

Hlavná kontrolórka: Ing. Iveta Bendová 

 

Poslanci:  

Terézia Andrášiková (do 31.1.2017), Alexander Gála, PaedDr. Vladimíra 

Chobotová, Radoslav Kriváček, Ing. Jana Látečková, PhDr. Kvetoslava 

Mikulová, Ing. Jozef Mesároš (od 19.4.2017), Juraj Pavel, Ľuboš Rusnák, Ing. 

Juraj Šášik 

 

Obecná rada:  

Milan Chmelár, Ing. Jana Látečková, Alexander Gála, (Terézia 

Andrášiková (do 31.1.2017), Juraj Pavel (od 19.4.2017) 
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Obecné zastupiteľstvo v roku 2017 zasadalo 5 x. 

Počas roku 2017 OZ prerokovávalo a schvaľovalo celý rad dokumentov a 

prijalo viacero uznesení. Zachytila som niektoré body rokovania (všetky 

uznesenia sú uvedené v časopise LEHOTA č.1-4/2017 a celé rokovanie v 

zápisniciach zo zasadnutia obecného zastupiteľstva). 

 

OZ zo dňa 27.1.2017  

Zvýšila sa fixná čiastka za vodomer z 10 € na 13 €. Poplatok za komunálny 

odpad z 19 € na 20 €, poplatok za psa z 5 € na 6 €, za drobný stavebný odpad z 

0,011/l na 0,014/l pre PO. Starosta bol poverený prípravou projektovej 

dokumentácie pre realizáciu stavby nového obecného úradu. Starý obecný úrad 

bol vytopený firmou podnikateľa pána Juriku 4x (je na poschodí - firma 

PIROH). 

 

OZ zo dňa 19.4.2017 

Starosta informoval, že 31.1.2017 sa vzdala poslaneckého mandátu 

poslankyňa Terézia Andrášiková. Ďalší v poradí bol Ing. Jozef Mesároš, ktorý aj 

na tomto zasadnutí OZ zložil predpísaný sľub poslanca. 

Za člena Obecnej rady bol zvolený Juraj Pavel (namiesto T. Andrášikovej). 

Za predsedu kultúrnej komisie bol zvolený Ing. Jozef Mesároš. 

Pán Fray predložil žiadosť a prezentoval projekt „Cyklotrasa v Lehote“ za 

účelom jeho realizácie. Oboznámil všetkých s podmienkami poskytnutia pomoci 

v rámci výzvy IROP-POI-SC122-2016-15, s 5% spoluúčasťou obce, čo 

predstavuje sumu 4 920,14 €. Predložený návrh OZ schválilo. 

Poslankyňa PhDr. Kvetoslava Mikulová predniesla a oboznámila 

prítomných poslancov a občanov o zámere zriadiť školskú výdajnú jedáleň ako 

súčasť Základnej školy v Lehote. OZ predložený návrh schválilo a odporúča 

starostovi obce Lehota predložiť MŠ, vedy výskumu a športu SR spolu s 

požadovanými prílohami predložený návrh, aby bola ŠJ súčasťou ZŠ v Lehote 

od 1.9.2017. 

Poslanec Ing. Jozef Mesároš predložil návrh, aby obec Lehota opätovne 

zorganizovala Zraz Lhot a Lehôt v roku 2022 v našej obci. Poslanci súhlasili, ak 

tento termín už nebude obsadený obec Lehota sa bude uchádzať o organizáciu 

Zrazu pre rok 2022. 

 

OZ zo dňa 13.12.2017 

Doplnila sa kultúrna komisia – namiesto pani Beaty Chlebcovej, ktorá 

odstúpila na vlastnú žiadosť, bola zvolená Terézia Andrášiková ako členka 

kultúrnej komisie.  

 

Bola podpísaná zmluva o partnerstve a vzájomnej spolupráci – Lehota, 

Jarok, Veľké Zálužie. 
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3.3 Projekty 

 

Na rekonštrukčné práce zdravotného strediska získala naša obec Lehota    

34 100 € z MF SR. 

Koryčany - z ÚNSK dotácia na cestovný ruch - 1 800 € a 2 780 € na akciu. 

Dotácia z ÚPSVaR pre deti v hmotnej núdzi - 396,52 €. 

Dotácia z MF SR na rekonštrukciu vykurovacieho systému v KD - 5 000 €. 

Dotácia na dobudovanie kamerového systému z MV SR – 10 000 €. 

Projekt Dni obce Lehota podporil Úrad Nitrianskeho samosprávneho kraja. 

 

ZŠ vypracovala projekt z oblasti ochrany a podpory zdravia spoločnosti 

prostredníctvom REYDEL pre Nitru 2017 a získala 2 500 € na revitalizáciu 

priestorov školského dvora. Ich želanie je vytvoriť športovú a oddychovú zónu 

„Zóna aktívneho cvičenia a duševného relaxu”. 

 

3.4 Voľby do orgánov Nitrianskeho samosprávneho kraja 

 

Dňa 4. novembra 2017 sa uskutočnili voľby do orgánov NSK, Lehota hlasovala 

takto: 

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 1894 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 670 

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 670 

Počet platných hlasovacích lístkov pre voľby do zastupiteľstva 653 

Počet platných hlasovacích lístkov odovzdaných pre voľby 

predsedu samosprávneho kraja 665 

 

Výsledky volieb na predsedu VUC: 

1. Milan Belica 282 hlasov 

2. Milan Uhrík  144 hlasov 

3. Peter Oremus 119 hlasov 

4. Renáta Kolenčíková 20 hlasov 

 

Účasť na voľbách bola 30,5 %. 

 

Volebná komisia  

Predseda: Ing. Jozef Mesároš 

Podpredseda: Tatiana Kušnírová 

Členovia: Emanuel Tehlár, Ľudovít Lahučký, Bohuslava Vajdová 

Zapisovateľka: Elena Hargašová 
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4. VEREJNÝ A SPOLOČENSKÝ ŽIVOT 
 

Zima a náš poľovnícky zväz 

 

Januárové mrazivé obdobie poriadne preverilo pripravenosť a zásoby 

krmiva poľovníkov z nášho združenia. Zima začiatkom roku 2017, a najmä 

mesiac január, bol pre našu oblasť nezvyčajne mrazivý. Mínusové teploty sa 

viackrát pohybovali do hodnoty -15°C až -20°C. Snehová prikrývka 

znemožňovala voľne žijúcim zvieratám prístup k potrave. Lehotskí poľovníci 

pravidelným prikrmovaním vyvážali na vhodné miesta v revíroch kvalitné 

jadrové krmivo, seno, slnečnicu, repu a siláž. Tak zabezpečovali potravu pre 

zver nevyhnutnú na jej prežitie. Zároveň prispievali k zníženiu škôd zverou na 

poľnohospodárskych plodinách a lesných porastoch.  

Ing. Ľubomír Ondruška, PhD., predseda poľovníckeho združenia Lehota, 

informoval o jednom zaujímavom prekvapení, ktorým bolo pozorovanie 

najväčšej európskej sovy – výra skalného v lehotskom revíri. Tohto krásavca 

mal to šťastie pozorovať spolu s ďalšími členmi poľovníckeho združenia. 

Rozpätie krídiel kráľa noci dosahuje aj viac ako 1,5 m. Pravdepodobne, ako 

povedal pán Ondruška, doletel do lehotského poľovníckeho revíru z pohoria 

Tríbeč a dohnal ho sem hlad a pátranie po koristi. V revíri sa zdržoval približne 

2 týždne. 

 

Zima v MC Obláčik 

 

Naši najmenší, ktorí sa hrajú, tancujú, čítajú, modelujú s plastelínou v 

krásne upravenom MC Obláčik, v zimných mesiacoch január a február 2017 

mali výnimočné dni. Dňa 6. januára mali zimný večierok, detičky si zamaškrtili 

na koláčikoch a punči, tancovali a dosýta sa vybláznili na svetielkovej 

diskotéke, rozbalili si nové hračky a ich radosť a veselosť nemala konca kraja. 

Vo februári zase mali karneval. Prišli v krásnych maskách, tancovali, hrali sa 

spolu, spievali piesne. Radosť bola ich sledovať. Obláčik je otvorený trikrát do 

týždňa. V pondelok od 9,00 hod. -11,00 hod., v utorok a štvrtok od 16,00 hod. - 

18,00 hod. Všetky detičky sú tam srdečne vítané. 

 

Ples OŠK 

 

Lehockí športovci sa bavili na II. ročníku Plesu OŠK, ktorý sa konal 21. 

januára 2017. Vyše 120 plesajúcich zabával program študentov Súkromného 

konzervatória z Nitry. Katarína Bielická a Michaela Krajčová očarili účastníkov 

plesu svojim spevom. Tancom ľudovým, ale aj moderným zase potešili 

Alexandra Gloneková a Michal Kvasnička. V lehotskom zastúpení mohli 

účastníci plesu vidieť Simona Maťuša, ktorý všetkým ukázal, aké tanečné 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2017  

 22 

kreácie by si mohli všetci vyskúšať na tomto plese. Otváracím tancom 

prezidenta OŠK p. Zabáka s manželkou sa rozvírila tanečná zábava. Pripojili sa 

ostatní športovci, ich manželky, priateľky a kamaráti a zábava pri art rockovej 

skupine Čibuk. Veselý večer moderoval Martin Záruba a bohatá tombola od 

sponzorov potešila výhercov. Všetci sa tešia na stretnutie opäť o rok.  
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Reprezentačný ples obce Lehota 

 

2. ročník sa uskutočnil dňa 4. februára 2017, krásna akcia, ktorá bola 

poďakovaním pre ľudí, ktorí sú zapojení do verejného života v obci a ktorí 

svojou činnosťou prispievajú k jej rozvoju. Privítania sa ujal s pohárom 

šampanského pán starosta Milan Chmelár s partnerkou.  

 
Počas uvítacieho ceremoniálu všetkým prítomným zaželal dobrú náladu, 

veselú zábavu pri tanci a šťastnú ruku v tombole. O zábavu pri tanci sa postarala 

hudobná skupina Čibuk z Paty. Ples zahájili mladí tanečníci Akadémie tanca z 

Nitry ukážkami rôznym druhov spoločenských tancov. Niektoré z nich si mali 

možnosť vyskúšať aj hostia.   

 
Potom predviedli svoje umenie v podobe fitnes cvičenia dievčatá pod 

vedením p. Lívie Maťušovej a Eleonóry Červeňovej.  
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Po kultúrnom programe sa hostia dobre najedli a potom hupli na tanečný 

parket. Okolo polnoci bola tombola plná praktických darčekov. O hlavnú cenu 

sa postaral OcÚ a o ďalších 50 cien pozvaní hostia a sponzori. Vďaka týmto 

darom sa mnohí zúčastnení mohli potešiť výhrou.  

 

Návšteva výstavy ľadových sôch 

 

Dňa 20. februára 2017 absolvovala 4-členná skupina Zväzu zdravotne 

postihnutých v Lehote jednodňový výlet vlakom na prehliadku výstavy 

ľadových sôch, ktorá bola nainštalovaná na Hrebienku vo Vysokých Tatrách. 

Vzhľadom na to, že už bolo dosť teplé počasie, ľadové sochy v kopulách ešte 

pretrvávali, ale voľne vonku sa už rozpúšťali. Bol to pekný zážitok a členky 

ZZP si vychutnali aj cestovanie vlakom zadarmo. Využijú ho aj na ďalšie akcie.  

 

Výstava vín 

 

Dňa 24. februára 2017 sa v priestoroch kultúrneho domu Lehota 

uskutočnila odborná degustácia 250 vzoriek vín, ktoré hodnotilo celkovo 15 

hodnotiteľov v 5 komisiách.  
 

 
 

Dňa 3. marca sa uskutočnil už 16. ročník výstavy vín, na ktorej mohli 

prítomní návštevníci zhodnotiť výsledky práce miestnych vinárov a 

vinohradníkov, ale i tých z blízkeho či vzdialenejšieho okolia, ktorí pravidelne 

prezentujú svoje vínka tu v Lehote.  

Ročník 2016 sa ukázal ako jeden z tých náročných, pokiaľ ide o 

nepriaznivé počasie, hlavne v auguste. Úroda hrozna bola menšia než po iné 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2017  

 26 

roky a tiež i cukornatosť bola menšia. Ročník 2016 nebude patriť k tým 

najúspešnejším, ale o to viac si vinári vážia svoje dorobené vínka.  

Z ponúknutých 259 vzoriek vín bolo 181 bielych vín, 56 červených a 19 

ružových a tiež 2 samorodé a 1 višňové, ktoré získalo zlatú medailu za 89,33 

bodov. Šampiónom v kategórii bielych sa stalo Rulandské šedé NZ, r. 2016, 

vystavovateľa Fiero Wine, Kmeťovo. Šampiónom červených vín sa stala 

Frankovka modrá, r. 2014, Ing. Ladislava Andela z Dolných Krškán. V kategórii 

rosé sa šampiónom stal CS rosé, r. 2016, vystavovateľa Vínna pivnica - Ing. 

Milan Chudý z Vinohradov nad Váhom. Najlepším bielym vínom Lehoty sa 

stalo Veltlínske zelené, r. 2016, Maximiliána Chmelára a najlepším lehotským 

červeným Zweigeltrebe barrique, r. 2015, Ing. Štefana Petríka.  

 
 

 
 

Akcia sa vydarila a môžeme sa všetci tešiť aj o rok. 
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Návšteva Thermalparku Nitrava  

 

Dňa 28. februára 2017 sa potešilo 50 členov Zväzu zdravotne postihnutých 

a Jednoty dôchodcov Lehota relaxačnému pobytu v liečivej vode v Poľnom 

Kesove. V tomto zimnom období sa vyhriali v teplej vodičke, pooddychovali na 

ležadlách a ani nevedeli ako rýchlo prešli 3 hodiny pobytu. Vo vyhriatom 

autobuse sa vrátili domov a navrhovali ďalší termín kúpania.  

 

Odhalenie pamätnej tabule 

 
 

Dňa 31. marca si Lehoťania každoročne pripomínajú pamiatku svojich 

spoluobčanov, ktorí zahynuli počas l. a 2. svetovej vojny. V tento deň bola v 

roku 1945 oslobodená Lehota od nemeckých okupantov. Obec Lehota a MO MS 

pri tejto príležitosti zorganizovali pred kultúrnym domom spomienkové 

podujatie aj za účasti zástupcu veľvyslanectva Ruskej federácie na Slovensku. 

Obyvatelia si pripomenuli 72. výročie oslobodenia obce sovietskou armádou. Po 

hymnách Ruskej federácie a Slovenska a privítaní hostí sa prítomným viac ako 

120 občanom prihovoril starosta obce Milan Chmelár. Vo svojom príhovore 

pripomenul hrôzy vojny, priebeh oslobodzovania obce sovietskou armádou, jej 

straty na životoch, ako aj občanov obce, ktorí počas oslobodzovania obce 

zahynuli.   
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Prítomným sa prihovoril aj 1. tajomník veľvyslanectva RF na Slovensku 

Nikolaj Sergejevič Ryžov. Vyslovil potešenie z toho, že aj v Lehote si 

spomíname na vojakov ČA, padlých pri jej oslobodzovaní. Po príhovoroch 

starosta obce a zástupca veľvyslanectva RF spoločne odhalili „pamätnú tabuľu“ 

27 vojakom 228. streleckej divízie ČA padlým pri oslobodzovaní našej obce 31. 

marca 1945 a zároveň k nej položili spomienkové vence. Tabuľu dala vyrobiť 

obec Lehota na podnet a z iniciatívy Miestneho odboru Matice slovenskej. V 

kultúrnom programe s peknými tematickými piesňami vystúpil matičný 

spevácky súbor. V druhej časti programu sa všetci prítomní presunuli k 

pamätníku padlých, kde si položením vencov uctili pamiatku občanov Lehoty 

padlých v 1. a 2. svetovej vojne. Spomienkové podujatie sa skončilo 

zaspievaním piesne „Kto za pravdu horí“. 
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Brigáda poľovníkov pri príležitosti „Dňa zeme“ 

 

22. apríla 2017 Poľovnícke združenie Lehota zorganizovalo pri príležitosti 

medzinárodného „Dňa zeme“ brigádu zameranú na zber odpadkov vo svojom 

poľovníckom revíri. V mesiaci máj a jún sa narodí veľké množstvo mláďat, či 

už vtákov, bažantov, srnčiat a tak im poľovníci pripravujú prostredie. Zver si 

vyžaduje zvýšenú starostlivosť a preto aj prosia návštevníkov prírody, aby ich 

nevyrušovali pri svojich vychádzkach.  
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Šampión vín 2017 

 

Dňa 22. apríla 2017 sa v priestoroch Spoločenského domu vo Veľkom 

Záluží konala súťažná prehliadka „Šampión vín 2017“. Zúčastnili sa jej vinári 

zo združenia obcí MAS VITIS. Táto výstava oproti ostatným výstavám má skôr 

charakter slávnostný ako súťažný. Odbornými komisiami boli oficiálne 

vyhodnotené iba najlepšie vína z každej zo štyroch kategórií. Ročník 2016 bol 

klimaticky menej prajný a preto bolo vín, ktoré dosahujú kvalitu potrebnú na 

udelenie zlatej medaily, poskromnejšie.  

Súťaže sa zúčastnilo 71 vzoriek zo šiestich obcí v štyroch súťažných 

kategóriách, z toho 41 bielych, 5 ružových, 23 červených a 2 prírodné sladké 

vína. 

Šampiónmi výstavy VITIS 2017 sa stali: 

Kategória I. 

Biele suché + polosuché – Ing. R. Komárňanský, Rulandské šedé 2016 NZ 

Kategória II. 

Rosé – Ing. Juraj Bíro, Cabernet sauvignon rosé 2016 

Kategória III.  

Červené – Ing. Roman Komárňanský, Dunaj 2015 výber z hrozna 

Kategória IV. 

Ostatné – Chateau - Topoľčianky, Frankovka modrá 2014, slamové 

 

Najlepší vinári si prevzali ocenenia v rámci večera za účasti vinárov, 

starostov a zástupcov jednotlivých obcí – členov MAS VITIS. Tohto večera sa 

zúčastnil ako hosť aj predseda NSK p. Milan Belica.  

 

Medzi ocenenými vinármi boli i lehotskí vinári: Ing. Štefan Petrík, Mgr. 

František Ondruška, Dušan Chlebec, Rudolf Chlebec, Miroslav Držík, Daniel 

Cítenyi, Vladimír Sabo. 

 

Jarná Flóra Olomouc  

 

Dňa 22. apríla 2017 navštívilo 22 členov Zväzu zdravotne postihnutých a 

Jednoty dôchodcov v Lehote najväčšiu a najstaršiu výstavu kvetov, okrasných 

drevín, záhradníctva a záhradnej architektúry v Čechách – jarnú Flóru 

OLOMOUC. 

Začiatok výletu odštartovali prehliadkou Olomouca. So sprievodkyňou a 

veľmi dobrým výkladom si prezreli historické námestie s renesančnou radnicou 

a hrajúcim orlojom, Katedrálu sv. Václava, Stĺp najsvätejšej trojice s viac ako 40 

sochami a malou kaplnkou, Olomoucky hrad a iné historické pamiatky. 
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Potom sa skupina presunula na Flóru Olomouc, výstavisko s celkovou 

rozlohou cca  4 400 m2. Skleníky, voľné plochy i veľký hlavný pavilón – to bola 

pastva pre oči. Škoda, že im počasie nevyšlo a museli bojovať s kvapkami 

dažďa.  
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37. stretnutie Lehôt a Lhot – Lhotka pod Ondřejníkom 

 

 
 

Ani toto veľké každoročné priateľské stretnutie nevynechali naši 

Lehoťania, ktoré sa uskutočnilo v dňoch 7.-9. júla. Aj keď bolo sprevádzané a 

občas prerušované dáždikom, vychutnali si všetky atraktívne súťaže a zábavu. 

Na tohoročnom stretnutí Lehôt a Lhot sa zúčastnil pekný počet – 62 Lehôt a 

Lhot. 
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Stavanie mája 

 

Miestny odbor Matice slovenskej a obec Lehota zabezpečili aj v tomto roku 

postavenie obecného mája.  

V pondelok 1. mája v popoludňajších hodinách bol na priestranstve pred 

kultúrnym domom čulý ruch. Chystalo sa stavanie mája. Deň predtým mladí 

matičiari vybrali a zoťali krásny strom, ošúpali kôru a nachystali ho na výzdobu 

dievčatám pod vedením Michaely Novotnej. Mládenci zase pod vedením Milana 

Ballu, Martina Domčeka a Matúša Lisyho zabezpečili pomôcky ako rebrík, lano, 

sekeru. Keď bolo všetko pripravené, mládenci „pod dozorom“ starších bez 

problémov postavili obecný máj, čo bolo ocenené spontánnym potleskom okolo 

stovky prizerajúcich sa.  

 

 

Sklené Teplice – rehabilitačný pobyt 

 

V dňoch 7.– 13. mája 2017 organizovala Krajská správa Zväzu zdravotne 

postihnutých NK v Nitre pre svojich členov 6-dňový kúpeľno-rehabilitačný 

pobyt v kúpeľnom dome RELAX Sklené Teplice. 10 členov organizácie ZZP v 

Lehote si užili skoro týždeň dobrú liečivú vodu hlavne na kĺby, chrbticu a iné 

orgány. Využili všetky možné ponúkané procedúry. 

 

Deň matiek 

 

Žiaci lehotskej MŠ a ZŠ vedia čo sa patrí a preto pod taktovkou pani 

učiteľky Volfovej pripravili program a oslavu Dňa matiek dňa 12. mája 2017 v 

kultúrnom dome.  
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Po príhovore pána starostu sa v pestrých číslach postupne predviedli deti z 

MŠ a žiaci l. až 8. ročníka ZŠ. S programom im pomohli pani učiteľky 

Ševčíková, Trličíková, Jančurová, Strapáčová, Naščák, Volfová. Pozornosť 

mamičiek si postupne vydobyli vtipnými scénkami, moderátorsko-hereckými 

výstupmi i spevácko-tanečno-hudobnými pásmami. Okrem toho kultúrny dom 

bol vyzdobený výtvarnými zručnosťami, ktoré mamičky potešili a s láskou si ich 

prezerali po skončení osláv sviatku Dňa matiek. Radosť bola na oboch stranách.  
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Zber bylín a opekanie na poľovníckej chate 

 

Členovia ZZP v Lehote využili dňa 26. mája 2017 pešiu prechádzku, pre 

niektorých to bola aj túra, k poľovníckej chate. Prechádzka bola spojená so 

zberom liečivých rastliniek a potom nasledovalo opekanie pri ohníku. Zdatnejší 

členovia v lepšej fyzickej kondícii išli od kostola pešo. Od kaplnky až po 

poľovnícku chatu zbierali alejou bylinky. Tí s boľavými nôžkami sa vyviezli 

autom k poľovníckej chate a tam si prešli alejou. Našli asi 15 druhov liečivých 

rastlín. Po peknej prechádzke sa všetci stretli na poľovníckej chate, kde im už 

„chlapci“ opekali a pripravovali špekáčiky. Ženy ich za to ponúkli napečenými 

koláčikmi. Na chate ich privítal pán Ferko Ondruška, ktorý im poskytol 

možnosť opekania a porozprával o činnosti Poľovníckeho združenia Lehota. 

Počasie bolo výborné, bol to príjemný relax pre 25 účastníkov podujatia. 

 

Požehnanie viníc a polí na sv. Urbana 

 

V nedeľu 28. mája 2017 sa stretli lehotskí vinohradníci a vinári na 

každoročnom požehnaní viníc a polí na počesť svätého Urbana. Počasie sa 

vydarilo. Škoda, že bola malá účasť na tejto peknej slávnosti. Slávnosť 

pozdravila aj spevácka skupina Lehoťanka a krásnymi piesňami o víne potešila 

všetkých prítomných a vinohradníkov. Potom dôstojný pán farár Horka 

predniesol pri kaplnke sv. Urbana modlitbu za dobrú úrodu viníc a polí, ktoré aj 

následne požehnal.  

 

Medzinárodný deň detí 
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Prvú júnovú nedeľu oslavovali naši najmenší ich veľký deň. Celá akcia 

prebiehala na dvore materskej školy, kde detičky mohli vyskúšať a potešiť sa na 

rozprávkovom skákacom hrade, na živom poníkovi a detskom kolotoči. Bohatý 

program plný súťaží a zábavy im priniesla Simsalala, ktorá si s deťmi zaspievala 

jej najznámejšie pesničky, ale i zatancovala. 
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Jediné, čo deťom neprialo, bolo počasie, ktoré ich zradilo pri súťažení. Ani 

dážď im neprekazil radosť a odmenou boli rôzne výhry zo súťaže, pozreli si aj 

rozprávku a potom ochutnali s rodičmi guláš v priestoroch materskej školy.  

 

Veľká detská akcia skončila bohatou tombolou, ktorá na tvárach detí 

vyčarila úsmev. Žiadne dieťa neodišlo s prázdnymi rukami, pretože tie boli plné 

balónov, cukríkov a lízaniek. 
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Žiaci ZŠ v záhradkárskej osade 

 

V rámci plánu aktivít ZO Slovenského zväzu záhradkárov v Lehote 

zorganizovala dňa 8. júna 2017 stretnutie so žiakmi zo základnej školy v 

priestoroch záhradkárskej osady. Spolupráca s deťmi je aj súčasťou plánu 

okresného výboru SZZ v Nitre, aby sa deťom dostali do povedomia skúsenosti a 

činnosti spojené so záhradkárčením. Žiakom boli predvedené ukážky prác, ktoré 

boli pre toto obdobie najaktuálnejšie. Najprv ich Peter Šášik oboznámil s 

podstatou a významom záhradkárčenia. Ukázal im vysádzanie planty do 

upravených PET fliaš za účelom šetrenia závlahovej vody, pretože v osade sa 

využíva najviac iba zachytená dažďová voda. František Zabák im zase ukázal 

praktické výsledky v pestovaní rajčín a papriky takýmto spôsobom. Na deťoch 

bolo vidieť, že ich to zaujalo a to bol cieľ záhradkárov. Predseda ZO SZZ v 

Lehote Vojtech Pavel im predviedol praktickú ukážku prebierky plodov na 

jabloniach pre ovplyvnenie vyššej kvality plodov.  

Žiaci si potom mohli pochutnať práve na dozrievajúcich čerešniach. Viera 

Šedovičová ich ešte previedla svojou záhradkou a ukázala im ako pestuje kvety. 

V budúcom školskom roku plánuje ZO SZZ viac takýchto stretnutí a tiež chce 

pomôcť pri vybudovaní ukážkového políčka v priestoroch školy. Bola to pekná 

akcia. 

 

Posedenie pri poľovníckom guláši 

 

Tradičné „Posedenie pri poľovníckom guláši“ nemohlo byť vynechané ani 

tento rok v júni - v mesiaci poľovníctva a ochrany prírody. Aj keď počasie bolo 

veľmi nepríjemné, na guláši si pochutilo veľa návštevníkov. 

 

INNOVIA GULÁŠ CUP 

 

Dňa 15. júla 2017 sa stretlo 12 tímov súťaživých účastníkov v športovom 

areály OŠK Lehota. Okrem prípravy dobrého gulášu, čo bol hlavný program, 

boli pripravené pre všetkých rôzne súťaže. Muži aj ženy súťažili v preťahovaní 

lanom – mužskými šampiónmi sa stali Andrášikovci, za ženy tento boj vyhralo 

zmiešané družstvo v zložení E. Gerhátová, D. Gerhátová, M. Nemešová, D. 

Nemešová. V pití piva o pár glgov vyhral Matej Bárta a poslednou ženskou 

súťažou bolo kopanie jedenástok, ktoré vychytal šarmantný brankár M. Motúz. 

Víťazstvo v kope jedenástok si vyslúžila M. Nemešová. Účastníci sa mohli 

povoziť na krásnom žrebcovi alebo si poskočiť na bungee trampolíne, či 

skákacom hrade.  

Aj keď ich počasie trošku postrašilo kvapkami dažďa, nebáli sa ho a na 

konci vyskočilo aj slniečko. O 16,00 hod. už rozvoniaval výborný Guláš. 

Degustačná komisia udelila body a stanovila nasledovné poradie: 

1. miesto: Kynologický klub Lehota 
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2. miesto: Oblastný futbalový zväz Nitra 

3. miesto: INNOVIA, hlavný sponzor akcie 

 

Stretnutie záhradkárov s prof. Hričovským 

 

Základná organizácia SZZ v Lehote v spolupráci s Vinohradníckym 

spolkom zorganizovali dňa 12.8.2017 praktické ukážky letného rezu a 

tvarovania ovocných stromov a drevín. 43 pestovateľov sa tešilo na stretnutie s 

prof. Hričovským, na jeho odborný výklad a praktické ukážky tvarovania 

ovocných stromov a drevín. Neboli sklamaní, pretože rady prof. Ing. Ivana 

Hričovského, DrSc. mnohí členovia pozorne počúvajú z rozhlasového 

vysielania, mnohí ho poznajú i osobne a v tento deň obšírne vysvetlil 

problematiku správneho rezu broskýň a marhúľ a iných kôstkovín. Veľa otázok 

bolo smerovaných na pestovanie perspektívnych odrôd jabloní a hrušiek. 

Informoval o tom, kde sa dajú kúpiť nové kultivary vrúbľovaných orechov, 

ktoré rodia už po troch rokoch, aké druhy višní a čerešní s nízkymi korunami sú 

najvhodnejšie do malých záhrad. Zaujímavá otázka bola k pestovaniu sliviek – 

prof. Hričovský vysvetlil, ako si vybrať v ponuke sliviek, jednak z pohľadu 

vzájomného opeľovania a dosahovaní vyšších úrod, ako časovo správne 

cieleným chemickým ošetrením zabezpečiť ochranu proti červivosti a ktoré sú 

odolné proti šárke sliviek. Spolupráca s prof. Hričovským prebieha už od roku 

2007 a preto budú záhradkári aj naďalej pokračovať v takýchto stretnutiach. 

 

Tretí ročník šarkaniády 

 

Pod záštitou OŠK Lehota dňa 15. septembra už po tretíkrát sa potešilo viac 

ako 50 detí šarkanom a ich letu. Väčšinou to boli hotové kupované šarkany. Pán 

Štefanka však priniesol originálneho geometrického šarkana, ktorý mal dosah 

250 m a vznášal sa až nad diaľničný most. Deti prežili veľkú radosť a každý 

súťažiaci dostal džúsik alebo sladkosť.  

 

Výstava ovocia a zeleniny v Lehote 
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2. ročník výstavy ovocia, zeleniny a ľudových výrobkov pripravila ZO 

Slovenského zväzu záhradkárov v spolupráci s obecným úradom a Zväzom 

zdravotne postihnutých v Lehote v dňoch 29.9. – 30.9.2017.  

Vo vyzdobenom kultúrnom dome si 235 návštevníkov prišlo pozrieť 190 

exponátov. Okrem dospelých návštevníkov si prezreli a potešili sa z 

vystavovaných exponátov deti z materskej škôlky a niekoľko tried žiakov zo 

základnej školy, ktorí tiež prispeli k spestreniu výstavy svojimi kresbami a 

krásnymi ručnými výrobkami.  

 

V tomto druhom ročníku udelili organizátori spolu 9 cien za najkrajšie 

vystavované exponáty. O pridelení cien rozhodovala nezávislá komisia zo 

Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre.  
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V kategórii najkrajšie ovocie získal 1. cenu Jaroslav Látečka, 2. cenu 

Rudolf Opát a 3. cenu František Zabák.  

V kategórii najkrajšia zelenina získala 1. cenu Helena Petríková, 2. cenu 

Monika Zabáková a 3. cenu Michal Sabo.  

Za najkrajšiu expozíciu bol ocenený František Zabák a dve špeciálne ceny 

dostali Angela Bernáthová a Alan Dolog. Diplomy za svoje umelecké práce si 

odniesli pán Milan Balla a Ondrej Práznovský. 

 
 

 
 

Pred oficiálnym otvorením výstavy zahral prítomným na fujare pán Milan 

Balla. 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2017  

 42 

Lehotské vinobranie 

 

V sobotu dňa 30. septembra 2017 usporiadal vinohradnícky spolok v 

spolupráci s Obecným úradom Lehota I. ročník Lehotského vinobrania. Súčasne 

s týmto podujatím prebiehala v KD Lehota výstava ovocia, zeleniny (a 

mimosúťažne i kvetov). Svoje exponáty na výstave mali okrem obyvateľov obce 

aj žiaci ZŠ Lehota.  

 

Vinobranie slávnostne otvoril predseda Vinohradníckeho spolku pán Ing. 

Štefan Petrík a starosta obce pán Milan Chmelár. Predseda spolku pozdravil 

prítomných hostí, miestnych občanov, členov folklórnych súborov a tiež 

starostov susedných obcí z Veľkého Zálužia a Mojmíroviec i ostatných 

návštevníkov vinobrania. Poďakoval aj pánu farárovi, že Sv. Urban ochránil 

tohoročnú úrodu hrozna pred chorobami. Odovzdal slávnostný veniec z 

vinobrania starostovi obce. Starosta obce tiež pozdravil prítomných a zaželal im 

dobrú zábavu, vyslovil presvedčenie, že táto akcia sa ujme a získa si priazeň 

obyvateľov Lehoty.  
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V kultúrnom programe vystúpila naša Lehoťanka, hostia 22-členného 

folklórneho súboru Senior z Mojmíroviec pod vedením primáša – harmonikára 

p. Arpáša, matičiari z Lehoty pod vedením dirigenta Daniela Pavela.  

 
Lehoťanka 
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Senior z Mojmíroviec 

 

 
Matičiari z Lehoty 

 

Medzitým sa rozbehol predaj bieleho i červeného burčiaku, pre deti bol 

nachystaný mušt, čo ocenili nielen rodičia, ale aj tí, ktorí sem prišli autami. Pod 

zub boli nachystané výborné langoše s cesnakom, syrom alebo kečupom, 

pripravené kuchárskym tímom pod vedením Terky Andrášikovej. Nálada bola 

veselá a dúfame, že sa podarí obnoviť tradíciu vinobrania v Lehote. 
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Stretávky spolužiakov zo Základnej školy v Lehote 

 

Dňa 14. októbra 2017 sa po 55-tich rokoch stretli „sedemdesiatnici“ 

spolužiaci základnej školy v Lehote. Na stretnutie prišli všetci plný očakávania a 

záujmu. Niektorí sa veľmi dlho nevideli, niektorí od skončenia základnej školy. 

Na stretnutie bolo pozvaných 73 spolužiakov narodených v roku 1947. V 

základnej škole sa ich stretlo 37. Minútou ticha si uctili devätnásť zomrelých 

spolužiakov a spomienka patrila aj učiteľom. Pred odchodom do kultúrneho 

domu navštívili cintorín a položili veniec. Potom sa zúčastnili svätej omše. 

V kultúrnom dome v Lehote sa spolužiakom prihovoril Ladislav Mesároš a 

prišiel ich pozdraviť aj starosta pán Milan Chmelár. Rozhovory o tom, ako žijú, 

o svojich rodinách, vnúčatách, spomienky na školské časy, dobré jedlo a zábava 

a tanec nemali konca kraja. Všetci tancovali ako za mladi.  

 

Druhá stretávka sa uskutočnila dňa 28. októbra 2017. Po 48. rokoch sa 

stretli žiaci jedinej 9. triedy ZDŠ Lehota. Boli to tí, čo ukončili školskú 

dochádzku v roku 1968/69. Z 30-tich sa stretlo 19 spolužiakov, na stretnutie 

prišli z rôznych končín, či už z Lednických Rovní, z Trnavy, Serede, z Českej 

republiky a iných miest. Zvítanie bolo dojemné, srdečné a sem tam sa objavila aj 

slzička.  

Stretli sa v Základnej škole Lehota, no triedy, ktoré kedysi poznali, už boli 

na nepoznanie – vybavené počítačmi, interaktívnymi tabuľami, projektormi a 

inými zariadeniami, ktoré pomáhajú pri vyučovacom procese.  

Pán farár Mgr. Horka im odslúžil svätú omšu a v kázni im pridal 

optimizmu a radosti do ďalšieho života.  

V kultúrnom dome ich privítala nádherne vyzdobená sála, za čo 

poďakovali Bc. Beate Chlebcovej. Po prípitku predniesla príhovor svojou 

vlastnou básňou Filka Benďáková, v ktorej spomenula priebeh školských rokov. 

Stretnutia sa zúčastnila pani učiteľka Žofia Lukáčová, ktorej prítomnosť 

všetkých veľmi potešila. Triedny učiteľ Kyselica sa tohto stretnutia nedožil a 

spomenuli si aj na už nežijúcich učiteľov p. Moravčíka, p. Omachela, p. 

Ševčíka. Osobitne spomínali na p. učiteľa Bednára, ktorý sa nemohol stretnutia 

zúčastniť zo zdravotných dôvodov. Minútou ticha si uctili pamiatku šiestich 

zosnulých spolužiakov. Každý z nich porozprával o svojom doterajšom živote, 

preberali sa rôzne príhody, spomienky boli hlboké. Prezerali sa fotografie, bolo 

veselo pri dobrej hudbe, jedle a vínku. Pred odchodom všetci vyslovili prianie 

stretnúť sa aj o pár rokov, kedy z nich budú 70-níci, ak im to zdravie dovolí.  

 

Mesiac úcty k starším 

 

Žiaci ZŠ pod vedením svojich učiteľov dňa 20. októbra 2017 predviedli 

nielen starým rodičom, že vedia, čo sa patrí a hlavne, že sa medzi nimi nachádza 

mnoho talentovaných jedincov. Potešili našich starších obyvateľov peknými 
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vystúpeniami, či to boli spevácke, hudobno-inštrumentálne, tanečné, 

gymnastické alebo dramatické vystúpenia, doplnené ukážkou bojového umenia 

– všetky mali úspech. Celý program moderovali výrečné moderátorky – žiačky 

ZŠ s technickou podporou chlapcov.  

 

Halloween párty  

 

Dňa 3. novembra 2017 sa za finančnej podpory Obecného úradu Lehota a 

NSK v kultúrnom dome uskutočnila Halloween párty, na ktorú boli pozvané 

všetky predškolské detičky. 

 

Zdravotná prednáška „Kardiovaskulárne ochorenia a ich prevencia“ 

 

Dňa 10. novembra 2017 usporiadala ZO Zväzu zdravotne postihnutých v 

Lehote v spolupráci s Obecným úradom Lehota DEŇ ZDRAVIA. Jeho hlavnou 

náplňou bola prednáška pána primára Kardiologickej kliniky Fakultnej 

nemocnice v Nitre MUDr. Jozefa Hasillu, PhD. na tému „Kardiovaskulárne 

ochorenia a ich prevencia“. Okrem objasnenia, aké sú rizikové faktory tohto 

ochorenia, aké príznaky sprevádzajú toto závažné ochorenie s veľkou 

úmrtnosťou, aké sú dôsledky hypertenznej choroby, ako sa prejavuje infarkt 

myokardu a mozgová mŕtvica, sa poslucháči dozvedeli o negatívnych vplyvoch 

a dôsledkoch nezdravého životného štýlu – ako je nesprávne stravovanie, 

fajčenie, nedostatok pohybu, nízka stresu odolnosť a iné.  

Táto téma sa stretla s veľkým záujmom a pozornosťou prítomných, ktorých 

bolo asi 60.  

Zaujímavú prednášku doplnila PhDr. Anna Kasanová, PhD. o informácie 

zo zasadnutia Rady vlády SR pre práva seniorov: o náraste kriminality na 

starších a zdravotne postihnutých občanoch, o najčastejších nekalých praktikách, 

ktorými sa darí kriminálnikom vylákať nemalé finančné čiastky od starších 

občanov, ale aj o pripravovaných príspevkoch na opatrovanie ťažko zdravotne 

postihnutých, o príspevkoch pre dôchodcov s nízkym starobným či invalidným 

dôchodkom.  
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5. KULTÚRA, UMENIE A DUCHOVNÝ ŽIVOT 
 

Obec Lehota fašiangovala 

 

Organizátori tohoročných fašiang Obec Lehota a MO MS Lehota pozvali 

všetkých obyvateľov obce v sobotu dňa 25. februára 2017 do kultúrneho domu 

na fašiangovú veselicu. V piatok sa začali prípravy na ozajstnú zabíjačku. 

Dovezené svinky rozobrali šikovní a zabíjačky znalí chlapi. Potom už v sobotu 

od rána spolu so žienkami pripravovali mäsité dobroty. Chystali sa ryžové 

hurky, tlačenka, klobásky, pečené mäsko a nechýbala ani tradičná žobrácka 

kaša. Kotle frčali na plné obrátky, masť sa topila a bolo aj trochu čerstvých 

oškvarkov. 
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Keď sa všetko aj popieklo, vyrazili s muzikou do lehotských ulíc s 

požehnaním pána starostu tradičné fašiangové i novodobé masky dopravným 

prostriedkom - vozíkom, do ktorého si fašiangové masky odkladali výslužky za 

svoje výkony, ktorými bavili občanov v dedine.  
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Ich cesta skončila v kultúrnom dome, kde rôzne koláčiky, šišky a iné 

dobroty rozdali medzi všetkých prítomných, ktorí sa prišli na večer pobaviť a 

ochutnať čerstvé zabíjačkové pochúťky. A bolo ich veru dosť i obyvateľov i 

pochúťok.  

 
 

 
 

Do tanca vyhrávala hudobná skupina ManFis, všetci sa dobre bavili, parket 

nebol nikdy prázdny. Zábava skončila ako sa patrí – o polnoci, kedy bola 

symbolicky pochovaná matičiarska basa. Bol to krásny fašiangový veselý deň. 
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Návšteva divadelného predstavenia v Divadle A. B. v Nitre 

 

Dňa 11. apríla 2017 40 členov Zväzu zdravotne postihnutých sa zúčastnilo 

divadelného predstavenia v divadle A. Bagara s názvom „Povolanie pápež“. 

Všetci účastníci potvrdili úžasný zážitok z predstavenia. 

 

Tradičná mariánska púť 

 

V nedeľu 30. apríla 2017 sa uskutočnila tradičná mariánska púť v Lehote 

pri príležitosti zjavenia Panny Márie. O 14,30 hod. išiel sprievod od kostola ku 

kaplnke Panne Márii. O 15,00 začala pobožnosť s litániami a modlitbami k 

Panne Márii. Pozdravné mariánske piesne zaspievali pozvané spevácke skupiny 

i naša spevácka skupina Lehoťanka. Potom sa všetci pútnici stretli v kultúrnom 

dome, kde spevácke skupiny potešili všetkých prítomných ďalšími piesňami a 

všetci sa občerstvili ponúknutým občerstvením.  

 

Matičný krojový ples 

 

Po siedmykrát sa stretli milovníci ľudového kroja, tanca a piesne v sobotu 

dňa 29. apríla 2017 na tradičnom Matičnom krojovom plese v Lehote. Ani tento 

rok nesklamal MO MS Lehota, ktorý ho organizoval s finančnou podporou obce 

Lehota.  

 
 

Medzi 125-timi účastníkmi bolo okrem lehotských krojov vidieť aj kroje z 

Veľkého Zálužia, Jarku, Podhorian, Myjavy, Serede, Detvy, ba až z Oravy. Bol 

to úžasný pohľad.  
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Všetkým do tanca hrala a o dobrú náladu sa starala hudobná skupina 

ManFis. V kultúrnom programe sa oravskými a ľudovými piesňami prezentovali 

hrou na heligónkach a spevom bratia Hulajovci z Oravského Bieleho Potoka.  

 

 
 

Po výbornej večery z Gastro kuchyne pani Šilhavej a pri kvalitnom vínku z 

pivnice Rudolfa Chlebca sa prítomní roztancovali v krásnych krojoch. Spevu a 

veselej nálade prispel aj Tonko Nováček s harmonikou, ktorý niekoľkokrát 

vytiahol do kruhu viac ako 20 mužov a spolu rozospievali celú sálu.  
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Vyvrcholením programu bola tombola, ktorú organizátori pripravili s 

podporou tradičných sponzorov z radov podnikateľov a členov MO MS.  

Výborná úroveň plesu, dobrá nálada, spev a tanec a pripomenutie tých, 

ktorí nad ránom odchádzali „...počítajte s nami aj na budúci rok“ určite prispeje 

k tomu, že o tento ples bude ešte väčší záujem. Bohužiaľ, sála kultúrneho domu 

to nedovolí.  
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Dni obce Lehota 

 

V dňoch 28. júla až 30. júla 2017, kedy sú „lehotské hody“, Obecný úrad 

Lehota pripravil program na tieto dni pre domácich i „hodárov“. Okrem bohatej 

zábavnej techniky ako sú kolotoče, zabávali prítomných spevácka skupina 

Lehoťanka, pán Balla svojou hrou na gajdy a fujaru, a v prvý deň večer robila 

dobrú zábavu skupina Čibuk až do ranných hodín. Sobota patrila lehotskému 

vinohradníckemu spolku, ktorý zabezpečil ochutnávku rôznych odrôd vínka. 

Celý deň spríjemňovali piesne a hudba cimbalovej muziky Podluží z Moravy. 

Večer si mohli záujemcovia vychutnať tanečno - ohňovú show od Argolla 

productions. V športovom areáli pokračovala hodová zábava, ktorú usporiadal 

obecný športový klub.  
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Nedeľa bola slávnostná. Samozrejme, ako každý rok sa uskutočnila 

slávnostná svätá omša s púťou ku Kaplnke Panny Márie. Avšak tento rok bola 

naša jubilejná púť k lehotskej Matke Božej vysielaná priamym televíznym 

prenosom a sprievod pútnikov na čele s biskupom mons. Judákom, naším 

pánom farárom i ďalšími kňazmi z kostola sv. Anny smeroval ku Kaplnke 

Panny Márie, ktorá je na kopčeku našej Lehoty. Deti, mládež i dospelí hýrili 

krásnymi krojmi. Svätú omšu celebroval mons. Viliam Judák spolu s vladykom 

Milanom Šášikom, biskupom Mukačevským, za účasti viacerých kňazov z 

okolitých obcí.  
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Po púti a svätej omši sa všetci odobrali do rodín k nachystaným hodovým 

dobrotám. Popoludní vytiahli deti svojich rodičov do dediny na kolotoče a všetci 

si mohli posedieť pri kultúrnom dome a potešiť sa krásnymi melódiami skupiny 

Bábčanky, zatancovali im kovbojky zo Zbehov, gymnastické umenie predviedli 

deti z klubu GYMGOL a zahrali heligonkári. Nechýbali stánky s občerstvením. 

Kapela Čibuk vyhrávala na obecnej tanečnej zábave až do polnoci a možno aj 

viac. To všetko bolo podporené Úradom Nitrianskeho samosprávneho kraja a 

obcou Lehota.  

 

Matičný zájazd do Komárna 

 

Dňa 14. októbra 2017 zorganizoval Miestny odbor Matice slovenskej 

Lehota pre svojich členov poznávací zájazd po pamätných miestach 

Nitrianskeho samosprávneho kraja aj s finančnou podporou NSR.  

Prvou zástavkou účastníkov zájazdu bola neďaleká obec Rišňovce, kde si 

prezreli krásne múzeum M.I. Kutuzova, ktoré bolo zriadené na pamiatku 

prechodu ruských cárskych vojsk po bitke u Slavkova cez Rišňovce. V 

tamojšom kaštieli dokonca sám slávny Kutuzov prespal dve noci. Matičiari budú 

mať na pamiatku aj krásne fotografie pri dominante obce Rišňovce – soche 

„Dobrý anjel sveta – Ochranca mieru“. So záujmom si vypočuli aj históriu jej 

vzniku.  

Po krátkej prestávke v Nových Zámkoch navštívili účastníci zájazdu 

Komárno. Tu si s veľkým záujmom pozreli starú pevnosť, najstaršiu časť 

Komárňanského pevnostného systému, rozprestierajúceho sa na území 

Slovenska i Maďarska. Bola to najväčšia opevňovacia stavba Rakúsko-uhorskej 

monarchie. Z výkladu odbornej sprievodkyne sa matičiari veľa dozvedeli o jej 

výstavbe, histórii i súčasnom využití. V rámci prehliadky historického centra 

mesta si matičiari pozreli zaujímavé „Nádvorie Európy“ a potom sa rozlúčili s 

Komárnom. 

Na spiatočnej ceste využili účastníci liečivú vodu a mohli sa okúpať v 

preslávenej Podhájskej. Tu sa práve konali Podhájske dni klobás, a tak si mohli 

aj pochutnať na zabíjačkových špecialitách, ale i sledovať bohatý kultúrny 

program.  

Po pekných celodenných zážitkoch sa lehotskí matičiari vracali domov, 

možno aj trochu unavení, ale spokojní a so spevom. 

 

Jubilejná púť k lehotskej Matke Božej 

 

V tomto roku si naša farnosť a celá naša obec pripomínala dve okrúhle 

jubileá spojené s tradičnou mariánskou púťou, ktorá sa v našej obci koná 

každoročne dvakrát. V nedeľu po sviatku patrónky našej farnosti, Svätej Anny a 

30. apríla na deň zjavenia Panny Márie.  
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Pred dvadsiatimi piatimi rokmi, teda v roku 1992, sa na podnet dvoch 

našich rodákov v kňazskej službe - už zosnulého pátra verbistu Jozefa Krčmára 

a pátra lazaristu Milana Šášika - podarilo po rokoch totality obnoviť tradíciu pútí 

k Božej Matke lehotskej, na miesto jej zjavenia Jozefovi Dobrovoľnému. Tieto 

púte začal organizovať už v roku 1873 sám vizionár, ale režim nepriateľský voči 

kresťanstvu ich na takmer štyridsať rokov zakázal.  

Na mieste zjavenia sa vtedy začala budovať kaplnka, ktorá bola v roku 

1927 dokončená - to je druhé jubilejné výročie v roku 2017 - kaplnka má 90 

rokov. Socha Matky Božej, ktorá sa nachádza v kaplnke nad obcou, bola 

zreštaurovaná Árpádom Mézesom na pôvodnú farebnosť, ktorá sa ukrývala pod 

nánosmi piatich neskorších náterov a boli domodelované všetky jej polámané 

časti. 

Tradičná púť 30. júla 2017 sa niesla v slávnostnom duchu. Sláveniu 

predsedal po prvý raz náš nitriansky diecézny biskup mons. Viliam Judák a celú 

púť v priamom prenose prenášala do celého Slovenska televízia na STV2. Stále 

si ju môžete nájsť v archíve RTVS pri dátume 30. júl 2017. 

Na túto udalosť 30. júla 2017 bol zrevitalizovaný a skultúrnený celý 

pútnický areál.  

Folklórna skupina Lehoťanka nacvičila s dychovou hudbou Zálužanka 

všetky spevy k slávnostnej svätej omši a celú slávnosť na organe hudobne 

sprevádzal organista z nitrianskej katedrály Vladimír Kopec.  

Krojové oblečenie žiarilo v pestrofarebnom sprievode. Krásne slnečné 

počasie vykúzlilo u všetkých pútnikov radosť a dobrý pocit. 

K slávnostnej atmosfére prispeli aj významné osobnosti, ktoré sa púte 

zúčastnili: každoročný pútnik a rodák, užhorodsko-mukačevský biskup vladyka 

Milan Šášik, ktorý predstavil celému Slovensku vznik a históriu pútí v Lehote, 

ďalej to bol predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Milan Belica, 

starostovia i poslanci okolitých obcí, na čele s naším starostom Milanom 

Chmelárom, ktorý na začiatku slávenia všetkých pútnikov v Lehote privítal. 

Pozvanie prijali aj kňazi z okolitých farností vedení dekanom nášho lužianskeho 

dekanátu vdp. Petrom Brenkusom. 
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Každoročný Mikuláš nesklamal Lehotu 

 

Obecný úrad v spolupráci s MŠ a vinohradníckym spolkom pripravili pre 

obyvateľov Lehoty aj tento rok spoločné spríjemnenie druhého decembrového 

piatku. Svätý Mikuláš prišiel potešiť deti a rozsvietiť vianočný stromček. 

Škôlkari i najmenšie detičky pripravili Mikulášovi bohatý program – básničky, 

pesničky, tančeky. Mikuláš ich obdaroval a rozsvietil stromček. Keďže bolo 

dosť mrazivo, dobre padol pripravený vianočný punč.  
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Mikuláš navštívil aj Obláčik 

 

Do materského centra Obláčik, kde čakalo veľa zvedavých drobcov so 

svojimi rodičmi zavítal Mikuláš aj s anjelikom. Tí najmenší mu zatancovali 

kolo-kolo-mlynské, tí starší aj zarecitovali básničky. Všetci dostali sladké 

odmeny a keď Mikuláš odišiel, pokračovala zábava. 
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Lehotskí seniori a malá vianočná besiedka 

 

Lehotskí dôchodcovia pripravili pekné predvianočné posedenie. Na ňom si 

zaspomínali na najtradičnejšie zvyky našej obce. Chlapci tĺkli, rozbíjali a 

vyberali orechy a ženičky drápali perie. Členovia speváckej skupiny Lehoťanka 

svojimi piesňami a rozpravou doplnili zvyky a tradície našich starých rodičov v 

Lehote. K piesňam pridali prosby, aby sa splnili všetky priania vo vianočnom 

čase: 

„Nech je každý človek šťastný, nezostane nikdy sám,  

nech sú naše srdcia plné lásky, keď Vianoce prídu k nám.  

Nech je radosť v každom dome, nech sa všetko ligoce,  

nech je vo vašich srdciach pokoj, láska, keď k nám prídu Vianoce.“ 

 

Predvianočné matičné posedenie 

 

Matičiari ukončili svoje celoročné aktivity predvianočným matičným 

posedením, ktoré si zorganizovali v piatok 15. decembra 2017 v miestnom 

kultúrnom dome.  

Vianočne a krásne vyzdobené prostredie dýchalo Vianocami. Asi 110 

členov si odnieslo umelecký zážitok z vystúpenia detskej folklórnej skupiny 

Ragačinka, mladých heligonkárov z Hrušova, ktorí priblížili účastníkom pekné 

vianočné zvyky, vinše, tance a koledy z regiónu Hont.  

Všetci prítomní si potom spoločne zaspievali pieseň „Tichá noc“ a 

symboliku štedrého večera pripomenula vianočná oblátka s medom. K 

občerstveniu bol pripravený vianočný punč, čaj i dobré vínko a všetci si 

pochutili na vlastnoručne vyrobených vianočných sladkých i slaných 

špecialitách.  

 

Farnosť sv. Anny v Lehote prežívala Vianoce 

–  

Dňa 24.12.2017, na Štedrý deň, v predvečer narodenia Pána (začína sa 

západom slnka), o 8,00 hod. sa vďaka skautom k nám dostalo svetlo zapálené v 

Jaskyni narodenia Pána v Betleheme, ktoré prekonalo ďalekú cestu rôznymi 

dopravnými prostriedkami, aby svoju púť ukončilo v Lehote. Farníci si ho mohli 

vyzdvihnúť v kostole a nechať počas Vianoc svietiť vo svojich domovoch. O 

17,00 hod. zvony oznámili začiatok štedrej večere. Modlitbou pri stromčeku a 

čítaním evanjeliového príbehu o narodení Pána začala večera. 

 

Dňa 25.12.2017, na narodenie Ježiša Krista, nášho Pána a Spasiteľa podľa 

tela, o 0,00 hod. sa uskutočnila polnočná sv. omša (volá sa anjelská, lebo anjeli 

zleteli z neba a ako prví privítali Pána spevom „Sláva Bohu na výsostiach“). O 

8,00 hod. prebehla Svätá omša na úsvite (volá sa pastierska, pretože pastieri sa v 

noci, oslovení spevom anjelov, vydali na cestu a traduje sa, že do Betlehema sa 
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dostali na úsvite). Pri tejto svätej omši bolo slávnostné požehnanie domácich 

betlehemov, ktoré si priniesli farníci do kostola. O 10,30 hod. bola Slávnostná 

svätá omša (celá farnosť so všetkými náležitými poctami oslávila Narodenie 

Pána, druhý najväčší sviatok roka). 

 

Dňa 26.12.2017, na sviatok Svätého diakona Štefana, prvého kresťanského 

mučeníka, sa o 9,00 hod. uskutočnila slávnostná svätá omša, ktorá bola 

obetovaná za všetkých živých i zosnulých nositeľov mena Štefan v Lehote. 

Dňa 27.12.2017, na sviatok svätého apoštola a evanjelistu JÁNA, 

milovaného Pánovho učeníka, sa o 17,00 hod. uskutočnila slávnostná svätá 

omša bola obetovaná za všetkých lehotských vinohradníkov, po ktorej sa farníci 

presunuli do kultúrneho domu, kde bolo požehnané víno roku 2017, tak ako je to 

zvykom na sviatok sv. Jána. Farníci, ale aj ostatní obyvatelia, si mohli priniesť 

so sebou fľašku svojho vína na požehnanie.  

Dňa 28.12.2017 o 17,00 hod. bola detská svätá omša spojená s požehnaním 

detí pri betleheme. 

Dňa 29.12.2017, na Piaty deň v oktáve narodenia Pána, prebehla o 17,00 

hod. Slávnostná svätá omša. Cirkev osem dní ako jeden deň slávi. 

Dňa 30.12.2017, na Šiesty deň v oktáve narodenia Pána, sa uskutočnila o 

09,00 hod. slávnostná svätá omša. Cirkev osem dní ako jeden deň slávi. O 15,00 

hod. sme mohli zažiť slávnostný vianočný koncert v kostole sv. Anny s 

vianočnými i nevianočnými piesňami – vystúpila operná speváčka, sopranistka 

Dominika Hanko-Šlahorová v klavírnej korepetícii Dr. Jany Kucharovej. Mali 

mimoriadni úspech a účasť bola veľká. 

Dňa 31.12.2017, na Sviatok svätej rodiny: Ježiša, Márie a Jozefa, posledný 

deň občianskeho roku, bola vykonaná o 8,00 hod. Slávnostná svätá omša, pri 

ktorej namiesto kázne bola prečítaná štatistika o duchovnom i hmotnom pokroku 

vo farnosti za rok 2017. O 10,30 hod. sa uskutočnila Slávnostná svätá omša, pri 

ktorej si mohli manželia obnoviť svoje manželské sľuby a vernosť na celý 

budúci rok a na celý budúci život. Manželia mohli stáť vedľa seba. O 23,45 hod. 

farníci v modlitbách očakávali nový rok pred vyloženou Sviatosťou oltárnou. Po 

polnoci boli všetci pozvaní pánom farárom na pohár šampanského.  

Dňa 1.1.2018, v deň Presvätej Bohorodičky a vždy panny Márie, začiatok 

občianskeho roku, bola o 8,00 hod. ranná svätá omša, neskôr o 10,30 hod. 

slávnostná svätá omša. 

Dňa 6.1.2018, na Bohozjavenie Ježiša Krista, nášho Pána a Spasiteľa: Traja 

králi, o 8,00 hod. sa uskutočnila ranná svätá omša s požehnaním svätej vody, 

kadidla a kried na posvätenie domov a o 10,30 hod. slávnostná svätá omša s 

ohlásením termínu Veľkej noci a ostatných pohyblivých sviatkov v roku 2018. 

Pán farár Mgr. Róbert Horka dal k dispozícii priebeh sviatkov všetkým 

farníkov (mohli si zobrať v kostole plagátik) priebeh VIANOC 2017 i s 

návrhom na štedrovečernú domácu liturgiu. Určite to všetci využili.  

Zdroj: viď príloha - VIANOCE 2017: Farnosť sv. Anny v LEHOTE 
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Vianočný koncert vo farskom kostole sv. Anny Lehota 
 

Dňa 30. decembra 2017 o 15,00 hod. farníci i obyvatelia Lehoty privítali vo 

farskom kostole sv. Anny opernú speváčku Dominiku Hanko, sprevádzanú 

klavírnou hudbou Jany Kucharovej. Celú hodinu zneli nádherné skladby a 

piesne G.F. Händela, W.A. Mozarta, M. Ravela, J. Brahmsa, M. Schneidera-

Trnavského, G. Verdiho, G. Dusíka a ďalších skladateľov. Nakoniec zaznela 

pieseň Tichá noc, svätá noc, ktorou ukončili koncert Dominika Hanko a Jana 

Kucharová za veľkého a neutíchajúceho potlesku návštevníkov koncertu, ktorý 

sa ozýval celým kostolom. Bol to veľký umelecký zážitok. Pán farár im 

odovzdal veľkú kyticu ruží a srdečne poďakoval. 

 

Prvé sväté prijímanie 
 

Od začiatku školského roku 2016/2017 sa 18 detí (9 dievčat a 9 chlapcov) 

začalo pripravovať na svoju veľkú slávnosť na prvé sväté prijímanie. Ich veľký 

deň bol 21. mája 2017. Deti sa rozhodli, že budú pokračovať v krstnom obrade, 

na ktorý ich kedysi priniesli rodičia. Obliekli si preto opäť biele košieľky, vzali 

do rúk krstné sviečky a samé vlastnými ústami vyznali svoju kresťanskú vieru. 

Zároveň sa osvedčili pred celou kresťanskou komunitou, pred svojimi rodičmi aj 

pred svojou triednou pani učiteľkou, že vedia vykonávať všetky služby v 

kostole, lebo všetky liturgické služby si pri tejto svätej omši konali oni samé. 

Potom sa zaradili k ostatným dospelým, aby aj oni prijali Kristovo Telo a Krv. 
 

 
 

Sviatostný život v roku 2017 

Krsty: 12 detí 

Prvé sväté prijímanie prijalo:  18 detí 

Sviatosť manželstva: 7 párov 

Pohreby: 20 (10 mužov a 10 žien) 
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6. ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE 
 

6.1 Základná škola v školskom roku 2016/2017 

 

Mgr. Anna Burdová - riaditeľka ZŠ 

Mgr. Tatiana Solnicová - zástupkyňa riaditeľky školy 

 

Počet zamestnancov školy spolu: 18 

Počet pedagogických zamestnancov zamestnaných na pracovnú zmluvu 

spolu 14: Mgr. Anna Burdová, Mgr. Tatiana Solnicová, Mgr. Michaela 

Trličíková, Mgr. Ľubica Ševčíková, PaedDr. Dagmar Jančurová, Mgr. Monika 

Strapáčová, PaedDr. Iveta Šlosárová, Mgr. Miriam Malecká, Mgr. Ľubica 

Volfová, Mgr. Lenka Kutaková, Mgr. Peter Naščák,PhD., Mgr. Marcel 

Šromovský, Mgr. Gabriela Belčíková, PaedDr. Viera Rácová. 

Ako každý rok aj v školskom roku 2016/2017 sa pedagogickí zamestnanci 

školy zúčastňovali rôznych odborných a inštruktážnych seminárov, kurzov a 

školení. Tiež sa zapojili do kontinuálneho vzdelávania. 

 

Počet nepedagogických zamestnancov spolu 4, z toho 1 školník, 1 

upratovačka, 1 mzdová účtovníčka a 1 tajomníčka, 1 účtovníčka (na dohodu). 

 

Rada školy pracovala v zložení:  

 

1. Mgr. Ľubica Ševčíková predseda za pedagogických zamestnancov 

2. Mgr. Michaela Trličíková zapisovateľ za pedagogických zamestnancov 

3. Eva Löflerová zástupca za nepedagogických zamestnancov 

4. Ľuboš Rusnák zástupca za rodičov 

5. Monika Móciková zástupca za rodičov 

6. Mgr. Terézia Zaujecová zástupca za rodičov 

7. Katarína Burianová zástupca za rodičov 

8. PhDr. Kvetoslava Mikulová zástupca za zriaďovateľa 

9. Gabriela Zabáková zástupca za zriaďovateľa 

10. Bc. Beata Chlebcová zástupca za zriaďovateľa 

11. PaedDr. Vladimíra Chobotová zástupca za zriaďovateľa 

 

V školskom roku 2016/2017 sa uskutočnili štyri zasadnutia rady školy v 

nasledovných termínoch: 2.9.2016, 20.10.2016, 8.3.2017, 13.6.2017. 

 

V školskom roku 2016/2017 navštevovalo ZŠ 142 žiakov v deviatich 

triedach. Prvý stupeň 68 žiakov, druhý stupeň 74 žiakov, z toho jeden žiak plnil 

PŠD mimo územia SR. 29 žiakov navštevovalo počas školského roku ŠKD.  
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Dňa 20. apríla 2017 bolo zapísaných do 1. ročníka pre šk. r. 2017/2018 25 

žiakov (12 dievčat a 13 chlapcov). 

 

Počet žiakov 9. ročníka – 9, z toho: 

prihlásených na gymnázium - 1, prijatý 1; 

prihlásených na obchodné a hotelové akadémie - 0 , prijatý 0; 

prihlásených na SOŠ umelecké a konzervatóriá - 0, prijatý 0; 

prihlásených na SOŠ - 6, prijatí 6; 

prihlásených na SOŠ 3-ročné odbory - 2, prijatí 2; 

 

Počet žiakov 5. ročníka – 17, z toho: 

prihlásených na osemročné gymnázium - 1, prijatý 1. 

 

Uskutočnilo sa Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 5. ročníkov 

ZŠ a Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 9. ročníkov ZŠ. 

 

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti organizovaných školou 

a o aktivitách, do ktorých sa škola zapojila a podujatia, ktoré navštívila: 

 

 ,,Hýb sa v rytme“ – tanečná aktivita realizovaná počas veľkých prestávok; 

 vianočný koncert v kostole „Tichá noc, svätá noc“; 

 beseda so spisovateľom Martinom Hunčárom, žiaci 3. – 9. ročníka; 

 beseda „Bezpečne na internete“ – nadácia Orange, žiaci 5. – 9. ročníka;  

 beseda s preventistkami z KPZ v Nitre o trestnoprávnej zodpovednosti 

mladistvých pre žiakov 7. – 9. roč.; 

 divadelné predstavenie „Denník Anny Frankovej“ pre žiakov 7. – 9. ročníka 

v novom divadle v Nitre; 

 „Moja mama varí zdravšie ako tvoja“ – aktivita v rámci celoslovenského 

projektu „Hovorme o jedle“; 

 vzdelávacia aktivita „Malá finančná akadémia s Kozmixom“ projektu Moja 

prvá škola – žiaci 3. a 4. ročníka; 

 Vítanie Vianoc - tvorivé aktivity a súťaže, pre 1. stupeň; 

 Vianočné tradície a zvyky (spevácky súbor Lehoťanka); 

 projekt „Záložka do knihy spája školy“ – Čítam, čítaš, čítame; 

 posedenie pri vianočnej kapustnici so zástupcami zriaďovateľa, MŠ, rady 

školy, rodičov a priateľov školy; 

 obecná oslava – Mesiac úcty k starším spojená s výstavkou výtvarných prác; 

 Deň otvorených dverí na ZŠ; 

 „Biela pastelka 2017“; 

 umelecké čítanie pre žiakov 2. – 4. ročníka, 1. kolo (pripravený text) 2. kolo 

(nepripravený text); 
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 beseda so spisovateľkou Táňou Revajovou žiaci 3. – 6. ročníka; 

 
 

 
 

 divadelné predstavenie „Môj malý princ“ pre žiakov 1. ročníka v Starom 

divadle K. Spišiaka v Nitre; 

 Mikuláš; 

 Detský čin roka 2017; 

 „Vianoce v útulku“- krmivo a darčeky pre zvieratá; 

 návšteva Divadelnej Nitry, žiaci 9. ročníka; 

 Memoriál A. Kincla - súťaž o najlepšieho strelca a strelkyňu školy; 

 akcia „5D“ pre deti z detských domovov; 

 Turnaj futbalových nádejí Občianske združenie VITIS; 

 Karneval; 

 „Deň narcisov 2017“; 
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 lyžiarsky výcvik pre žiakov 7. a 9. ročníka; 

 „Čítame spolu“ celoslovenská aktivita v rámci Roku čitateľskej gramotnosti; 

 plavecký výcvik pre žiakov 6. ročníka; 

 jarné brigády ku Dňu Zeme – čistenie areálu školy a lokalít v obci; 

 Deň matiek – obecná oslava spojená výstavkou výtvarných prác; 

 Medzinárodný deň vody – ochutnávka prírodných minerálnych ochutených 

vôd; 

 Beh pre zdravie obcou Lehota; 

 oslava Dňa detí – zábavné športové popoludnie: „Tati, mami, cvičte s nami“; 

 Deň techniky Občianske združenie VITIS, žiaci 8. a 9. roč.; 

 Miss ikebana; 

 návšteva Krajskej knižnice Karola Kmeťku; 

 škola v prírode; 

 Bojnice pre žiakov 4. ročníka; 

 celoštátna prezentačná výstava SOŠ „Mladý tvorca“, žiaci 7. – 9. ročníka; 

 zber starého papiera, tetrapakových obalov, použitých batérií, vrchnáčikov z 

PET fliaš, poškodených elektrických spotrebičov, náplní tonerov celoročne; 

 plnenie úloh vyhlásených v rámci projektu „Recyklohry“; 

 vydanie dvoch čísel školského časopisu „Klások“ a ročenky Obecný časopis 

Lehota – príspevky za školu 16. 

 

Exkurzie žiakov realizované v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu a 

školských výletov:  

 

 účasť žiakov 8. a 9. roč. na súdnom pojednávaní v Nitre (OBN); 

 drevospracujúci podnik BEGA Lehote – žiaci 7. roč. (TECH); 

 kovospracujúci podnik KOVOVÝROBA Pavelka Lehote – žiaci 7. roč. 

(TECH); 

 Rolfesova baňa v Nitre – žiaci 8. roč. (BIO); 

 vzdelávacie aktivity a interaktívna výstava ATLANTIS CENTER Levice 

návšteva Levického hradu – žiaci 5. – 8. ročníka (DEJ, BIO, FYZ); 

 zámok Betliar, Ochtinská aragonitová jaskyňa, Dobšinská ľadová jaskyňa, 

Pamätník SNP Banskej Bystrici, Bratislavský hrad a Devín – žiaci 6. a 7. roč. 

 

Školský rok 2016/2017 bol MŠVVaŠ SR vyhlásený za Rok čitateľskej 

gramotnosti, v rámci ktorého škola plnila úlohy Plánu aktivít na podporu rozvoja 

čitateľskej gramotnosti. So žiakmi realizovali celoročnú medzitriednu súťaž 

„Počúvame s porozumením“. Jeden deň v mesiaci zástupcovia z každej triedy 

prostredníctvom školského rozhlasu prečítali jednu povesť, v ktorej sa ukrývali 

správne odpovede na pripravené otázky. Povesti boli zamerané na históriu 

slovenských hradov a zámkov, čím zvyšovali aj národné povedomie žiakov. 
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Údaje o priestorových a materiálnych podmienkach školy 

Priestorové podmienky školy sú priemerné. Hlavná budova školy disponuje 

9 kmeňovými učebňami, jednou počítačovou učebňou, učebňou na výučbu 

cudzích jazykov, riaditeľňou, zborovňou, kanceláriou a kabinetmi. Sklad 

učebníc a štyri kabinety boli v minulosti vytvorené priečkami. Sociálne 

zariadenia sú na každom podlaží. Mimo hlavnej budovy (v budove kotolne) je 

umiestnená školská dielňa, v ďalšej budove sú skladové priestory, kabinet TSV 

a pracovné priestory pre školníka. Škole naďalej chýba telocvičňa, odborné 

učebne, samostatné kabinety, uzamykateľné šatne, priestory pre žiacku knižnicu, 

prívod vody v dvoch triedach a v kancelárii. Priestory v počítačovej a jazykovej 

učebni zostávajú naďalej stiesnené a obmedzené. Materiálno-technické 

vybavenie školy bolo doplnené podľa požiadaviek a potrieb. 

 

Skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu 

V školskom roku 2016/2017 škola zakúpila nové učebné pomôcky pre 1.–

4. roč. (nástenné mapy, výučbové softvéry, stavebnice, športové potreby, 

učebnice a pracovné zošity), ANJ (učebnice a pracovné zošity), DEJ, VYV, 

ROV (taniere, príbory, rôzne kuchynské potreby), TECH (pracovné náradie a 

súpravy na obrábanie dreva, nástenné mapy), TSV (športové náradie, dresy, 

outdoor fitness zariadenia, záhradné lavičky,...), ŠKD (spoločenské hry), detskú 

literatúru do žiackej a odbornú literatúru do učiteľskej knižnice. Do jednej triedy 

na 1. stupni bola zakúpená interaktívna tabuľa s dataprojektorom, v dvoch 

triedach boli nahradené nefunkčné dataprojektory novými, do počítačovej 

učebne bolo zakúpené laserové multifunkčné zariadenie a pre potreby MZ nová 

tlačiareň. Na úseku administratívy nové multifunkčné zariadenie nahradilo 

nefunkčné predchádzajúce, bol zakúpený nový laminátor a notebook. Pre 

zamestnancov boli v zborovni vymenené poškodené kancelárske stoličky a 

prietokový ohrievač vody. Realizáciou projektu „Zóna aktívneho cvičenia a 

duševného relaxu“ boli na školskom dvore zlepšené podmienky pre šport 

(vyučovanie telesnej a športovej výchovy), pohyb a pobyt 22 detí na školskom 

dvore (veľké prestávky a výchovná činnosť ŠKD) v spolupráci Nitrianskou 

komunitnou nadáciou za finančnej podpory firmy Reydel v Nitre. V rámci 

BOZP a PO boli vykonané všetky potrebné revízie a kontroly, tiež ostatné práce 

súvisiace s bežnou údržbou budovy školy a priestorov pre ŠKD. 

Zdroj: Záverečná správa za  školský rok 2016/2017 – ZŠ Lehota 
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6.2 Materská škola v školskom roku 2016//2017 

 

Dňa 2. septembra 2016 bola slávnostne daná do užívania nová prístavba 

MŠ. 

Riaditeľka MŠ: Bc. Beata Chlebcová 

Pedagogickí pracovníci: Mária Trúchla, Eva Červeňanská, Bc. Lenka 

Fúsková, Bc. Dominika Gerhátová, Mgr. Nora Farkašová 

 

Zariadenie školského stravovania (ZŠS): 

Monika Civáňová - vedúca ZŠS 

Daniela Košťálová - hlavná kuchárka 

Gabriela Adámeková, Daniela Krejčíková - pomocné kuchárky 

Mária Lačná - školníčka,  

Slávka Zaujecová - asistentka 

 

Pedagogickú radu MŠ tvoria všetci pedagogickí zamestnanci a pracuje pod 

vedením Bc. Lenky Fuskovej. 

 

V školskom roku 2016/2017 navštevovalo MŠ 79 detí v 4 triedach. I. trieda 

– 12, II. trieda – 20, III. trieda – 21, IV. trieda – 26.  

22 detí skončilo v júni 2017 dochádzku v MŠ a 1. septembra 2017 nastúpili 

do 1. triedy ZŠ.  

 

Materská škola poskytovala celodennú a poldennú výchovnú starostlivosť 

(v dopoludňajších hodinách) deťom predškolského veku spravidla vo veku od 3-

6 rokov a deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou so 4 triedami.   

Materská škola je zapojená do projektu „Zdravá škola“ a AMV 

(aktivizujúce metódy vo výchove), kde sa v primeranej miere využívali 

interaktívne tabule. Učiteľky deťom vytvárajú podnetné prostredie plné pohody 

a porozumenia prostredníctvom rôznych činností, záujmových projektov, 

didaktických aktivít, aby deti boli šťastné a spokojné a pripravené na primárne 

vzdelávanie. 

Počas celého školského roku boli organizované rôzne aktivity a prezentácia 

školy na verejnosti ako: jesenné tvorivé dielne a tvorivé dielne k ročným 

obdobiam, mikulášske oslavy, fašiangový karneval, deň matiek spolu so ZŠ, 

rôzne divadlá v MŠ, divadlá v bábkovom divadle. Koncoročná rozlúčka s 

predškolákmi bola 29. júna 2017.  

 

Vo výchovno-vzdelávacom procese boli uplatňované modernizačné prvky 

a metódy. Veľký dôraz kládli učitelia na kvalitnú komunikáciu medzi učiteľom 

a dieťaťom, aby tak prehlbovali ich vzťahy, ktoré umožňovali osobný rast 

dieťaťa. Bola rozvíjaná prosociálna výchova, telesná aktivita, jazyková 
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gramotnosť, prírodovedná gramotnosť, boli uplatňované matematické aktivity, 

výtvarné zručnosti i hudobné i literárne aktivity.  

 

Objekt MŠ tvorí školský areál, ktorý pozostáva z budovy a školského 

dvora. Školský dvor má detské ihrisko, pieskovisko, trávnatú plochu. Vnútorné i 

vonkajšie vybavenie školy zodpovedá bezpečnostným a hygienickým 

požiadavkám pre deti predškolského veku. Vnútorný priestor je členený tak, aby 

umožňoval hry, edukačné aktivity detí, oddych, osobnú hygienu a telesné 

cvičenia. Pre pobyt detí v materskej škole sú k dispozícii nové priestory: šatňa 

so skrinkami pre deti, nová herňa na prízemí, spálňa na poschodí, zariadenia na 

osobnú hygienu detí, umyváreň a toalety. Boli vymenené stoly, stoličky, 30 

nových ležadiel s matracmi, vankúšmi a návlečkami, nové koberce.  

 

Zdroj: Záverečná správa za školský rok 2016/207 – MŠ Lehota 
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7. TELESNÁ KULTÚRA A ŠPORT 
 

Beh pre zdravie 

 

 
 

Dňa 7. mája 2017 sa konal 11. ročník Behu pre zdravie obcou Lehota. Po 

príhovore a otvorení pretekov starostom obce Milanom Chmelárom štartér pán 

Uhrík odštartoval prvých našich najmenších súťažiacich. Potom postupne sa na 

štart pripravovali žiaci a žiačky ZŠ, ktorí mali 3 kategórie podľa ročníkov. 

Nasledovali dorastenci, dorastenky. Táto kategória má vždy nízku účasť. 

Preteky pokračovali kategóriou mužov a žien do 40 a nad 40 rokov. Zlatý klinec 

pretekov boli hlavné preteky, ktoré tento rok boli kvalitne obsadené.  

Víťazom v hlavných pretekoch sa stal Miroslav Gruli z Nitry s časom 

11:02, na druhom mieste bol domáci pretekár Jakub Rusnák s časom 11:44 a na 

treťom mieste sa umiestnil Miroslav Ďuriš s časom 11:50. 
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Po hlavných pretekoch nasledoval spoločný beh pre zdravie (300 m), v 

ktorom sa zúčastnilo 138 účastníkov, malých, veľkých, športovcov i divákov. 

Vyhodnotení boli prví traja z každej kategórie, ktorí dostali diplom, medailu a 

vecnú cenu. V hlavných pretekoch bol udelený putovný pohár starostu obce.  

 

 
 

Počasie bolo krásne, s príjemnou teplotou a všetci účastníci bežali 7. mája 

nielen súťažne, ale aj pre zdravie.  

Podujatia sa celkom zúčastnilo 114 účastníkov v 14-tich kategóriách.  
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Najstaršími účastníkmi boli Božena Balážová a Štefan Zaujec z Lehoty.  

 
 

 
Organizačný výbor 

 

 

Preteky lezúňov 

 

Nielen veľkí, ale i malí mali svoj športový deň 9. júna 2017. Materské 

centrum Obláčik pripravilo pre najmilších a najmladších obyvateľov našej obce 

dopoludnie plné smiechu a radosti. Za veľkého potlesku súťažili malí lezúni v 

kultúrnom dome v dvoch kategóriách. Detičky, ktoré ešte nevedia chodiť, liezli 

po koberci, starší mali pripravené prekážkové dráhy. Odmenení boli darčekmi. 

Po náročnom pretekaní si rodičia i deti pochutili na koláčikoch.  
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Podujatie bolo pripravované s finančnou podporou Nitrianskeho 

samosprávneho kraja a obce Lehota. Na príprave sa veľkou mierou podieľali 

Jana Ballová, Ivana Chlebcová, Kamila Halásová, Zuzana Zabáková, Vladimíra 

a Peter Ašverusoví, Romana Lahučká.  

 

Výlet do Čunova 

 

Dňa 10. júna 2017 zorganizoval OŠK v spolupráci s obecným úradom 

obľúbený cyklistický výlet do Čunova, ktorého sa zúčastnilo 17 účastníkov s 

rodinnými príslušníkmi.  

 

Matičný športový deň v Lehote 

 

Dňa 1. septembra 2017 už tradične sa konal v miestnom areáli OŠK Lehota 

tretí ročník matičného stolnotenisového turnaja, ktorý bol súčasťou matičného 

športového dňa mládeže. Finančne ho podporil MO MS a NSK.  

Dopoludnia prebiehali súťaže v stolnom tenise a z víťazstva vo svojich 

kategóriách sa tešili Oľga Mesárošová, Matúš Lisy a Milan Bako.  

V popoludňajších hodinách si zmerala sily mládež v rôznych športových 

súťažiach ako futbal, bedminton, stolný tenis, ľahkoatletické disciplíny, 

zaujímavé boli staré detské hry (ficek, guľky). Toto krásne popoludnie využilo 

viac ako 40 detí a mládeže od 4 až do 30 rokov.  

Nechýbalo ocenenie víťazov v jednotlivých kategóriách – David Bako, 

Gyulia De Nadai, Matúš Hrnčiar, Tomáš Moric, Lucia Moricová, Natália 

Zabáková, Patrik Pekar, Matúš Lisy, Tomáš Zabák.  

Deň prebehol v príjemnej športovej a priateľskej atmosfére s občerstvením. 

Toto podujatie bolo ukončené kultúrno-spoločenskou akciou, pri ktorej si 

viac ako 80 prítomných pripomenulo 73. výročie SNP a Deň ústavy SR. Po 

príhovoroch starostu obce Milana Chmelára a predsedu MO MS Daniela Pavela 

a vystúpení speváckeho súboru MO MS Lehota bola zapálená symbolická vatra, 

ktorou si všetci účastníci uctili spomenuté výročia.  

Stretnutie sa skončilo vo večerných hodinách spoločným posedením a 

spevom krásnych ľudových piesní sprevádzaných harmonikou.  

 

Naši futbalisti 

 

V zimnej príprave naberali športovci fyzickú kondíciu jednak doma v 

spolupráci s fitnes trénerkou Marcelou Dulajovou, neskôr to bolo sústredenie v 

Bojniciach pod dohľadom trénera Jána Ilavského. V priebehu prípravy odohrali 

futbalisti päť prípravných zápasov - 3 víťazstvá a 2 prehry.  

Vo futbalovej sezóne 2016/2017 skončilo A-mužstvo na 6. mieste v 6. lige. 

Najviac ich mrzia domáce prehry so slabšími súpermi.  

Dorastenci sa v 4. lige umiestnili na krásnom 3. mieste. 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2017  

 76 

Starí páni ďalej pokračovali vo výborných výkonoch, nakoniec skončili na 

3. mieste. 

Mladé lehotské nádeje U13 (starší žiaci) trénujú pod dohľadom Štefana 

Gergela, Benedikta Šedoviča a Mira Hlavatoviča. 

 

Lehotská hokejbalová liga 2017 (LHL) 

 

Počas novembrových a decembrových víkendov dominoval na miestnom 

multifunkčnom ihrisku hokejbal. 

13. ročníka súťaže sa zúčastnilo šesť tímov: Levy, Chatári, Červené Striky, 

Soumi Finland, Vikings a Diabli. Liga sa rozbehla 26. novembra 2017 a 

prebiehala systémom na odvety – každý tím odohral v základnej časti 10 

zápasov počas piatich dní. Do play-off postupovali prvé štyri tímy, vypadli 

Diabli (žiaci zo ZŠ) a tím Suomi Finland. Semifinálové súboje sa odohrávali 25. 

decembra a 26. decembra to bolo finále medzi Chatármi a Červenými Strikmi. 

 

Konečné poradie tímov : 

1. CHATÁRI 2. ČERVENÉ STRIKY 3. VIKINGS 

4. LEVY 5. SUOMI FINLAND 6. DIABLI 

 

Ocenení jednotlivci: 

najlepší strelec základnej časti - Lukáš Mesároš (Chatári), 

najlepší hráč základnej časti - Mário Antoni (Vikings), 

najlepší brankár základnej časti - Dominik Barantal (Vikings), 

najlepší strelec play-off – Lukáš Mesároš (Chatári), 

najlepší brankár play-off – Marek Tkáčik (Chatári), 

najlepší hráč play-off – Lukáš Mesároš (Chatári). 

 

ALL STARS TÍM: Ľuboš Rusnák (Levy), Jakub Rusnák (Levy), Andrej 

Pavel (Levy), Patrik Durdiak (Vikings), Lukáš Mesároš (Chatári). 

Ceny odovzdal starosta obce Milan Chmelár a Juraj Pavel, člen športovej 

komisie. Hráči sa tešili peknej diváckej účasti.  

 

Hokejbalový klub OŠK Warriors Lehota  

 

OŠK Warriors Lehota je účastníkom 1. FHBL Nitra pod záštitou CCVČ 

Nitra-Klokočina. Má za sebou bohaté ročníky (2014-bronz, 2015-striebro, 2016-

bronz) a tohoročnú sezónu vyhrali suverénne pred Devils Nitra a HVTT 

Čermáň.  

Majstrovský káder v sezóne 2016/2017 tvorili: 

Brankári – Tomáš Dubeň a Vladimír Kuric 
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V poli to boli – kapitán Daniel Dubeň, Lukáš Mesároš, Marián Tvrdoň, 

Branislav Tkáčik, Jaroslav Pekar, Ján Varga, Martin Vajda, Igor Nemeš, bratia 

Martin a Viktor Viskup, Adam Varga.  

OŠK Warriors Lehota vznikol v roku 2009 transformáciou z mužstva 

Blackmen a v tomto roku 2017 prešiel pod záštitu Obecného športového klubu 

Lehota. 

 

Vianočný stolnotenisový turnaj o pohár starostu obce Lehota 

 

30. ročník Vianočného stolnotenisového turnaja o pohár starostu obce 

Lehota sa uskutočnil 26. decembra 2017. V turnaji sa súťažilo v štyroch 

kategóriách: žiaci ZŠ, registrovaní hráči, neregistrovaní a štvorhry. 

Z 5 zaregistrovaných súťažiacich víťazom sa stal Adam Vajda, druhý bol 

Patrik Pekar, tretí Alex Zaujec.  

Z neregistrovaných 14-tich hráčov 1. miesto získal Lukáš Mesároš, 2. 

miesto Marek Bako, 3. miesto Marek Olejka.  

V hlavnej kategórii „registrovaní hráči“ bolo zapísaných do súťaže 17 

hráčov. 1. miesto obsadila Lucia Kokavcová (už tretíkrát a prvýkrát v histórii 

turnaja putovný pohár získala natrvalo). 

Do kategórie štvorhier sa zaregistrovalo 12 dvojíc, víťazi sú: 

1. miesto vybojovali Boris Mesároš-Mário Studený, 

2. miesto Andrej Truska-Richard Magušin, 

3. miesto Tomáš Vajda-Miroslav Mihok.  

 

Celý turnaj prebiehal v dobrej priateľskej a bojovej atmosfére. 

Zaujímavosťou bolo, že sa turnaja zúčastnili aj hráči z Cabaja-Čápora.  

 

26. ročník Vianočného turnaja MY Nitrianskych novín sa uskutočnil 26. - 

28. decembra 2017 v mestskej hale v Nitre o Pohár spoločnosti Moget. 
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8. ZAUJÍMAVOSTI, MIMORIADNE UDALOSTI A POČASIE 
 

Historický nález v obci 

 

Ing. Daniel Pavel informoval na zasadnutí Obecného zastupiteľstva Lehota, 

že urobili objav v lehotskom chotári. Ide pravdepodobne o takmer dvestoročnú 

pec na pálenie tehly. Bol zaslaný list na Archeologický ústav o tomto objave. 

Navrhol založiť komisiu pre historické nálezy v obci. 

 

Požiar v poľnohospodárskom družstve 

 

Dňa 3.3.2017 približne o 16,00 hod. vznikol požiar skladu obilia a 

pracovného stroja v areály Poľnohospodárskeho družstva Lehota (terajší 

AGROL). Pravdepodobne technická chyba na stroji spôsobila požiar a ten 

poškodil aj strechu skladu. V sklade sa nachádzalo menšie množstvo obilia, 

ktoré bolo znehodnotené dymom a ďalšie 2 traktory, ktoré sa tam nachádzali 

boli zásahom hasičského zboru zachránené.  

 

 

INFORMÁCIE Z TLAČE, ROZHLASU A TELEVÍZIE 

Pri Nitre sa na R1 otvorila nová diaľničná križovatka 

Od dnes bude slúžiť vodičom v okolí Nitry nová diaľničná križovatka. 

Tento mimoúrovňový diaľničný uzol spolu s okružnou križovatkou a napojením 

na cestu tretej triedy výrazne pomôže ľudom v Lehote a okolí zefektívniť ich 

cestovanie a odbremení dopravu aj v samotnej Nitre.  

„Podľa môjho názoru nie sú malé a veľké projekty, ale iba tie, ktoré ľudom 

pomáhajú viac alebo menej. Som veľmi rád, že dnes otvárame novú križovatku, 

ktorá zefektívni dopravu v okolí a pomôže ľuďom,” povedal minister dopravy 

Arpád Érsek. 

Nová diaľničná križovatka sa stavala od júna tohto roku. Nachádza sa na 

rozhraní katastrálnych území obcí Lehota, Lužianky, Mlynárce a Kynek. Jej 

sprístupnením pre vodičov sa odľahčia časti mesta Nitry od tranzitnej aj 

miestnej dopravy a tým sa znížia negatívne účinky na životné prostredie.  

Predpokladá sa, že v lokalitách Kynek – ulica Trnavská a Hlohovecká sa 

zvýši bezpečnosť a zároveň sa vyrovná aj kapacita križovatiek. 

Redakciu informovala Karolína Ducká, hovorkyňa Ministerstva dopravy a 

výstavby SR. 

Zdroj: https: //www.hlavnespravy.sk (Bratislava, 27. októbra 2017) 
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Počasie v roku 2017 

 

Počasie v januári 2017 sa zaradilo medzi najchladnejšie. Od 6. januára až 

do konca januára boli mrazy pod -15°C. Studený január, teplý marec, 

mimoriadne vlhký apríl a september. Tohtoročné leto bolo na Slovensku 

mimoriadne teplé a v niektorých oblastiach aj veľmi suché (predovšetkým na 

západnom Slovensku). Slovenský meteorologický ústav (SHMÚ) vo svojej 

správe konštatuje, že leto 2017 skončilo ako druhé až štvrté najteplejšie aspoň 

od roku 1951. Prudké až búrlivé boli vetry – august, september, október a 

december.  
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POUŽITÉ SKRATKY  

 

BBSK - Banskobystrický správny kraj 

CCVČ Nitra - Cirkevné centrum voľného času 

CETA – Comprehensive Economic and Trade Agreement (Komplexná 

hospodárska a obchodná dohoda) 

ČA - Červená armáda 

ČOV - čistička odpadových vôd 

EK - európska komisia 

EÚ - európska únia 

FHBL - Farská hokejbalová liga 

KK - Kynologický klub 

KVZ - kovovýroba Zajko 

KR - Krajská rada 

KD - kultúrny dom 

MAS VITIZ - miestna akčná skupina VITIZ 

MF SR - Ministerstvo financií Slovenskej republiky 

MO MS - Miestny odbor Matice slovenskej 

MŠ - Materská škola 

MV SR - Ministerstvo vnútra SR 

NDS - Národná dopravná spoločnosť 

NSK - Nitriansky samosprávny kraj 

OcÚ - obecný úrad 

OZ - obecné zastupiteľstvo 

OŠK - obecný športový klub 

RF –Ruská federácia 

SZZ - Slovenský zväz záhradkárov 

ÚNSK - Úrad Nitrianskeho samosprávneho kraja 

ÚPSVaR - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 

VŠVU - vysoká škola výtvarných umení 

VŠMU - vysoká škola múzických umení 

ZO SZZ - základná organizácia slovenského zväzu záhradkárov 

ZZP - Zväz zdravotne postihnutých 

ZŠ - základná škola 

ZŠS- zariadenie školského stravovania 


